
Triatlon a Duna ölelésében Útfelújítás

Egy írás hídügyben

2008. március - május XIV. III-V.

2006. február 22-én Szentendre és
Szigetmonostor közös testületi gyűlé-
sén végre megegyezett egy hídhely-
ben, mely a „C” változattól kb. 300
m-rel délebbre lett kijelölve.

Az eseményen jelen volt a sajtó,
helyi lakosok és még sokan mások.
Kaptunk az eseményről díszoklevelet,
megveregethettük egymás vállát, és
tálalhattuk a lakosság felé, hogy lám

az új testület az új polgármester ve-
zetésével milyen  nagy eredményt ért
el, mely korábban nem sikerült.

Megjegyezném, a „C” változathoz
korábban minden környezetvédelmi
és szakhatósági engedéllyel ren-
delkeztünk, melyek beszerzését most
lehet előről kezdeni, és ez sem lesz
egyszerű, ha egyáltalán megoldható.
(A cikk folytatása az Újságoló 10.
oldalán olvasható el.)

Szent Iván-Nap
A 2008. évi Szent Iván-Nap el-
nevezésű községi rendezvényre júni-
us 21-én szombaton kerül sor. Je-
lenleg a rendezvény szervezés alatt
áll. Kérjük, hogy figyeljék a hirde-
tőtábláinkat, melyeken hamarosan
megismerhetik a programokat.

Elkezdődött a Fő u. felújítása,
melynek várható befejezése 2008.
június 23-án lesz. A munkálatok
során a mintegy 50 m-es bevezető
útszakasz az első ütemben aszfal-
tos borítást kap, melyen a beruhá-
zás teljes időszaka alatt félpályás
útlezárásra kerül sor, forgalomirá-
nyító lámpa segítségével. A Fő u.
további útszakaszán a kockaköves
burkolat újrarakását fogják végez-
ni, ezért június végéig teljes út-
lezárásra lehet számítani az út-
szakaszon. Köszönjük a lakosság
megértését és együttműködését!

Az első alkalommal megrendezett Vízvonal Szigeti Triatlon és Félmaraton
résztvevőinek nem lehetett panasza május 18-án: kiváló időjárás és remek
hangulat jellemezte a kétnapos eseményt. A versenyközpont már szombat dél-
után zsúfolásig telt a másnapi középtávú triatlonon és félmaratonon induló
profi és amatőr indulókkal. (A cikk folytatása az újság 26. oldalán olvaható.)

Van képünk!

Opera előadás az iskolában

Benőcs Zoltán - A sziget bajnoka

Debreczeni Lajos összefoglaló írása
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Szigetmonostor Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete 2008. március 13-án rendes ülést tartott.

A napirendek tárgyalása előtt Molnár Zsolt polgár-
mester tájékoztatta a Képviselő-testületet, hogy Ádám
Gyula képviselő február 20-án benyújtotta lemondását
mandátumáról. A megüresedett helyre a Helyi Választási
Bizottság elnöke Bencsik Erzsébetet, mint a soron kö-
vetkező legtöbb szavazatot kapott képviselőjelöltet kérte
fel, aki ezt követően letette esküjét.

Az első napirendi pontban dr. Bazsa Márta háziorvos
tartott tájékoztatót a felnőtt háziorvosi ellátásról, aki
többek között elmondta, hogy a János Kórházzal kötött
szerződés révén a rendelőben lehetőség van vérvételre,
amelyre be kell jelentkezni, az ügyeletre pedig sikerült
beszerezni egy gépet, amely EKG és defibrillátor egyben.
Az országos statisztika sajnálatos módon helyben is igaz:
egyre több a beteg ember, ezért igen fontos lenne nagyobb
figyelmet fordítani a megelőzésre.

A következő napirendi pontban a gyámügyi, gyermek-
jóléti és családsegítő szolgálati feladatokról tájékozta-
tott Bognár Judit, a Gyermekjóléti és Családsegítő
Szolgálat vezetője. Elmondta, hogy 2007. októberétől kis-
térségi intézményként végzik feladataikat és tartanak kü-
lönböző szakmai programokat. A vezető tájékoztatta a
képviselőket, hogy az óvodával nagyon jó a kapcsolatuk,
az iskolából pedig csak kettő jelzés érkezett, amit ugyan
kevésnek tart, de remélhetőleg ez azért van így, mert min-
den rendben van. A gyámügyi feladatokat helyben Vid-
ráné Hajós Márta látja el, aki elmondta, hogy a jövőre
vonatkozóan egyre jobban előtérbe kell helyezni a szülők
felelősségét.     

A harmadik napirendi pontban került sor az étkezési
térítési díjakról szóló rendelet mellékletének módo-
sítására, tekintettel arra, hogy az általános forgalmi adóról
szóló törvény januártól hatályos változása miatt a szo-
ciális és óvodai étkeztetés tárgyi adómentes, és a minőség
javítása érdekében a Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző Bi-
zottság javaslatára a Képviselő-testület a díjakat 7%-kal
megemelte.

A továbbiakban a Képviselő-testület kamatmentes
munkáltatói kölcsönök nyújtásáról döntött, az iskolapá-
lyázat miatt pedig sor került az intézmény alapító okiratá-
nak illetve a társulási megállapodásnak a módosítására,
valamint a társulás Esélyegyenlőségi Helyzetelemzés és
Intézkedési Tervének elfogadására.

Tájékoztató hangzott el a TE-NO-ÁR Kft. részéről az
esetleges víziközmű társulat létrehozásáról, illetve a la-
kossági előtakarékosság kérdéseiről; döntés nem született.

A Képviselő-testület Ádám Gyula helyére a Gazdasági

és Pénzügyi Ellenőrző Bizottság elnökének megválasz-
totta Debreczeni Beátát, a Bizottság tagjává Bencsik
Erzsébetet.

A továbbiakban Molnár Zsolt polgármester a két ülés
között történt fontosabb eseményekről valamint a lejárt
idejű határozatok végrehajtásáról tájékoztatott, majd a bi-
zottsági elnökök számoltak be munkáikról.

A tizedik napirendi pontban került sor a tulajdoni
ügyek megtárgyalására, amely során a Képviselő-tes-
tület úgy döntött, hogy a Rodonit Bányászati Szolgáltató
és Kereskedelmi Kft-vel megállapodást köt a 053/2.hrsz-
ú terület (vízkelő) egyedi vizsgálatára és rekultivációs ter-
vére, valamint az elfogadott tervnek megfelelő rekul-
tivációs munkálatokra, továbbá határozat született a Dam-
janich utca 9. szám alatti szolgálati lakás értékesítéséről.

A következő napirendi pontban a közművelődési be-
számolót és munkatervet tárgyalta a Képviselő-testület,
amely során elhangzott, hogy szükség lenne a 14-35 év
közötti korosztály számára megfelelő programok szer-
vezésére, illetve arra, hogy a lakosok naprakész tájékozta-
tása miatt az önkormányzati újság inkább kevesebb tar-
talommal, de havonta jelenjen meg; ugyanakkor a képvi-
selők elismerően nyilatkoztak a község honlapjának ma-
gas színvonaláról.

A továbbiakban a Képviselő-testület döntött az Észak-
Kelet-Pest és Nógrád Megyei Regionális Hulladékgaz-
dálkodási és Környezetvédelmi Önkormányzati
Társulás pályázatának önrészéről, a Kistérséggel való
Közoktatási Megállapodás megkötéséről, a 2008. évi
kistérségi belső ellenőrzési terv elfogadásáról, ügyvédi

Önkormányzat Szigetmonostor Fogászat

Hétfő-szerda: 14.00-18.00 óra
Péntek: 7.00-12.00 óra
Fogorvos: Dr. Nyári Éva

Orvosi Rendelő

Hétfő: 8.00-11.00 óra között
Kedd: 8.00-11.00 óra között
Szerda: 8.00-11.00 óra között
Csütörtök: 13.00-16.00 óra között
Péntek: 10.00-13.00 óra között

Az orvosi rendelő vezetője:
Dr. Bazsa Márta
Rendelő telefonszáma: 26-393-380
Mobil telefon: 30-922-3145



megbízási szerződés 2008. december 31-ig való megkö-
téséről. A Képviselő-testület a veszélyes fák kivágására a
Sziga-Rope System Kft. által adott csökkentett műszaki
tartalmú árajánlatot elfogadta és megbízta az ajánlatukban
szereplő fák kivágására 1.200.000.-Ft +ÁFA értékben.

Szigetmonostor Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete 2008. április 17-én rendes ülést tartott.

Az első napirendi pontban a rendőrség munkájáról,
a település bűnügyi, közbiztonsági és közlekedési hely-
zetéről tartott tájékoztatót Koós Roland körzeti megbízott,
aki többek között elmondta, hogy a bűncselekmények
közül a betöréses lopás a jelentősebb számú, ami a terület
jellemzője, mivel nagyon sok hétvégi ház van Horányban.
Ennek kapcsán problémaként említette, hogy a tulaj-
donosok nem kellőképpen figyelnek oda értékeikre, il-
letve hogy sokszor a betörés tényét csak hetekkel, hó-
napokkal később észlelik, amikor az eltelt idő hosszúsága
miatt kevesebb az esély az elkövető felderítésére. A köz-
biztonsági helyzet megfelelő, az elmúlt évben személy el-
leni erőszak nem történt. A közlekedési szabálysértések
nagy része abból adódik, hogy nem használnak bukó-
sisakot, biztonsági övet és okmányok nélkül közlekednek,
valamint a KRESZ-t a kerékpárosok sem tartják be. El-
hangzott, hogy a Polgárőrséggel való együttműködés is
szükséges lenne.

A következő napirendi pontban került sor az Önkor-
mányzat 2007. évi gazdálkodásának megtárgyalására,
a zárszámadási rendelet elfogadására a könyvvizsgálói je-
lentés alapján. Az összes jóváhagyott pénzmaradvány
33.686.- eFt, amelyből működési célú pénzmaradvány
9.078.- eFt, felhalmozási célú pénzmaradvány 24.608.-
eFt. A könyvvizsgáló elmondta, hogy negyedévente elle-
nőrzik az Önkormányzatot, amely minden előírásnak
megfelel.

A harmadik napirendi pont az építéshatósági felada-

tok ellátása volt: a Jegyző tájékoztatta a Képviselő-tes-
tület, hogy a második építéshatósági-műszaki ügyintézői
álláspályázati kiírás határideje is eredménytelenül zárult.
Az ügyintéző hiánya miatt január után most ismét
felmerült a Pócsmegyer és Szigetmonostor között lévő
építéshatósági társulás felmondása és a feladatellátás
Szentendrének - mint kistérségi körzetközpontnak - való
átadása, tekintettel arra, hogy a társulási megállapodás
alapján biztosítani kellene 1 fő főállású, megfelelő szak-
képzettségű köztisztviselőt, amely kötelezettségét Sziget-
monostor Önkormányzata már hosszú ideje nem tudja
teljesíteni. A Képviselő-testület végül úgy döntött, hogy a
társulási formát fenntartja és újabb pályázat kiírása szük-
séges.   

A negyedik napirendi pontban a Képviselő-testület a
Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző Bizottság javaslatára
módosította a hulladékszállítási tárgyú rendeleteit, rész-
ben jogszabályváltozás miatt, részben pedig gyakorlati o-
kokból. A közterületek és ingatlanok rendjéről, a település
tisztaságáról valamint a települési szilárd hulladékkal
összefüggő tevékenységről szóló 1/2008.(I.21.) rendeletet
érintő főbb módosítások: A szolgáltatási díj nem fizetése
esetén az ingatlan haszonélvezőjét, tulajdonosát, bérlőjét
terhelő díjhátralék adók módjára behajtható köztartozás,
túlszámlázás esetén viszont a többletösszeget a Polgár-
mesteri Hivatal az esedékes díjfizetési kötelezettségbe
beszámítja. Nem terheli díjfizetési kötelezettség a beé-
pítetlen ingatlanok tulajdonosait, haszonélvezőit, bérlőit.
Az ingatlan beépítése esetén a díjfizetési kötelezettség a
használatbavételi engedély jogerőre emelkedését követő
hónap első napjától áll fenn. Az ingatlan tulajdonosa, ha-
szonélvezője, bérlője köteles az ingatlannal kapcsolatos
változásokat a változás bekövetkezése után legkésőbb 15
nappal a Polgármesteri Hivatalnak bejelenteni.                          

A hulladékkezelési szolgáltatási díj megállapításáról
szóló 2/2008.(I.21.) rendeletet érintő főbb módosítások:
Az önkormányzat a szigetmonostori állandó lakosok kö-
zül az egyedülálló nyugdíjasoknak, valamint a 70.
életévüket betöltött nyugdíjasoknak 50 %-os díjkedvez-
ményt állapíthat meg. A 80 év feletti szigetmonostori ál-
landó lakosok mentesülnek a közszolgáltatási díj meg-
fizetése alól. A kedvezmény illetve a mentesség megál-
lapításának további kizárólagos feltétele, hogy a kérel-
mezőnek, valamint a vele egy háztartásban élő sze-
mély(ek)nek a helyi önkormányzatnál nincs fennálló adó-
tartozása. A kedvezmény illetve a mentesség megálla-
pításra az önkormányzathoz írásban benyújtott kérelem
alapján a polgármester jogosult. 

A következő napirendi pontban a Képviselő-testület a
Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző Bizottság javaslatára el-
fogadta a bérleti díjak megállapításáról szóló rendeletet.
Bérleti szerződés köthető iskolai padra és székre, a tor-
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Polgármesteri Hivatal



nateremre, iskolai tanteremre, informatikai teremre, az is-
kolai udvarra és pályára, valamint a Klubházra, sörpad
garnitúrára és sátorra. A rendelet különböző bérleti díjat
állapít meg helyi lakos és civil szervezet, nem helyi lakos
és civil szervezet részére, továbbá kereskedelmi rendez-
vény esetére. A bérleti szerződés megkötésére, valamint a
rendeletben nem szabályozott egyedi esetekben való dön-
tésre az iskolára vonatkozóan az iskolaigazgató, a Klub-
ház, a sörpad és a sátor vonatkozásában a polgármester
jogosult.

A továbbiakban Molnár Zsolt polgármester a két ülés
között történt fontosabb eseményekről, valamint a lejárt
idejű határozatok végrehajtásáról tájékoztatott, majd a bi-
zottsági elnökök számoltak be munkáikról.

A hetedik napirendi pontban került sor a tulajdoni ü-
gyek megtárgyalására, amely során a Képviselő-testület
döntött arról, hogy az elidegenítési és terhelési tilalmat,
valamint a visszavásárlási jogot törölje egy olyan ingat-
lanról, amelynek vételárát a vevők már kiegyenlítették;
döntés született továbbá a volt vízórakészítő (leendő
Faluház) melletti terület bérbeadásáról valamint a Dam-
janich utcai szolgálati lakás értékesítése feltételeinek
meghatározásáról. 

A következő napirendi pontban a Képviselő-testület a
Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző Bizottság javaslatára
elfogadta az Önkormányzat 2008. évi közbeszerzési
tervét, majd kamatmentes munkáltatói kölcsönön nyúj-
tásáról döntött. Szükségessé vált az Önkormányzat tulaj-
donában lévő sátrak felújítása, ezért a Képviselő-testület
határozott az erre fordítandó összeg biztosításáról, majd
döntött a Faluházpályázat önrészének meghatározásáról
és végül a polgármester illetményének megállapításáról,
tekintettel arra, hogy január 1-től a köztisztviselői illet-
ményalap megváltozott. 

Az „Egyebek” napirendi pontban a Képviselő-testü-
let határozott arról, hogy az Óvoda riasztórendszerének
kiépítésével az A.T.S. Biztonságtechnikai Kft-t bízza
meg, továbbá döntés született a lomtalanítás időpont-
jairól: az Ófaluban a május 24-25-i hétvégén, Horányban
a június 28-29-i hétvégén lehet kihelyezni a szükségte-
lenné vált tárgyakat.  

Szigetmonostor Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete 2008. május 15-én rendes ülést tartott.

Az első napirendi pontban a védőnői és gyermekorvo-
si ellátásról hangzott el tájékoztató. Dr.Vig Olga Erika
gyermekorvos 2008. január 1-jén kezdte meg munkáját: a
praxisba eddig 205 fő jelentkezett be, az egészséges ta-
nácsadáson megjelenőket nem számolva az ellátott esetek
száma kb. 150 fő/hó. A doktornő rendszeresen látogatja az
iskolát és az óvodát, vizsgálja a gyermekeket és tájékoz-

2008. március-május Önkormányzati hírek4

tatja a szülőket a vizsgálat eredményéről. 2008. február
hónapban az ÁNTSZ ellenőrzést tartott a rendelőben, ahol
mindent rendben talált. Gyöngyösiné Baranyi Mária 2007.
októberétől 2008. április 30-ig helyettesként látta el a
védőnői munkát Szigetmonostoron. 2007-ben a születések
száma 36 volt, az idei évben eddig 12. A 2007-ben felvett
új várandósok száma 33 volt, az idén 11. A jelenleg gon-
dozott csecsemők (0-11 hóig) száma 37, kisdedek (12-35
hóig) száma 62, kisgyermekek (3-6 éves korig) száma 77.
Az óvodások létszáma 78, az iskolások létszáma 151. A
helyettes védőnő elvégezte a szűréseket a 3., 5. és 7. osz-
tályban valamint a nagycsoportos óvodásoknál és még
folytatja a középső és kiscsoportban is. A várandós tanács-
adás kedden 13-15 óráig, a gyermekorvossal közös csecse-
mő és gyermek tanácsadás pénteken 8-10-ig, a védőnői
fogadóóra pénteken 10-11-ig van. 2008. május 1-jétől
Leschinszky Krisztina látja el helyettesként a védőnői fe-
ladatokat.

A következő napirendi pontban a Településszerkezeti
Terv és a Helyi Építési Szabályzat készítéséről tájékoz-
tatta röviden a Képviselő-testületet Gubán Sándor főépí-
tész, aki elmondta, hogy a korábbi terv szerkezete nem fog
megváltozni, de van lehetőség a módosításokra. Az
A.D.U. Építésziroda egy megalapozó munkatervet készít;
egy falusias, földszintes beépítésű koncepció készül.

Elfogadta a Képviselő-testület a Zöldsziget Körzeti
Általános Iskola, Alapfokú Művészetoktatási Intéz-
mény térítési díjainak és tandíjainak megállapításáról
szóló rendeletét, melynek lényegi rendelkezései az aláb-
biak: Az intézményben tanévenként térítési-, illetve meg-
határozott esetekben tandíjat kell fizetni, melynek mér-
tékét e rendelet határozza meg. Az iskola igazgatója e ren-
delet alapján összegszerűen állapítja meg a fizetendő
térítési díj és tandíj összegét, amelyet a fenntartó önkor-
mányzat hivatalos lapjában, valamint az intézmény hir-
detőtábláján kifüggesztett hirdetmény útján, illetve hiva-
talos honlapján nyilvánosságra hoz. Az új, a kezdő évfo-
lyamokra beiratkozott tanulók az első félévben a “jó”
kategória szerint kötelesek a térítési díjat, illetve tandíjat
megfizetni. A térítési díj és a tandíj félévenként esedékes
összegét október 15-ig, illetve február 15-ig kell az iskola
által közzé tett eljárási rend alapján befizetni, kivéve, ha a
tanuló részletfizetési kedvezményt kapott. A fizetési köte-
lezettség határidőig való nem teljesítése esetén az iskola
igazgatója felszólítást küld és amennyiben ez eredményte-
len, a tanuló jogviszonya megszűnik. A tanulókra egyedi-
leg vonatkozó térítési díj és a tandíj fizetendő összegét
félévkor és tanév végén a tanulmányi eredmény függ-
vényében a rendeletben foglaltak alapján állapítja meg az
iskola igazgatója. A tanuló tanulmányi átlageredményének
megállapításánál a főtárgy, a kötelező-, vagy kötelezően
választható tárgy, valamint az összes választott tárgy
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Amennyiben mi lennénk a polgármester, Önöknek a
következő választ adnánk: Az esetet kivizsgáltuk és saj-
nálattal tájékoztatjuk arról, hogy az Ön és huszonnégy,
szabad mozgásában akadályozott polgártársának az ó-
haja, szemben áll kettőszázhárom polgártárs óhajával,
ugyanis ők nem érzik magukat korlátozva a sorompó lé-
tesítése miatt. Ezért is marad helyén a sorompó, az alábbi
okokon kívül.

1. Az Ön által említett baleset kimenetele csak a vak-
véletlenen múlott. Ugyanis, ha nem kezd el esni az eső, és
nem mennek haza az emberek, akkor a „kicsit kapatos”
ifjú (akinek a véralkohol szintje 2,3 ezrelék volt, ezt mi-
felénk úgy mondják, hogy tajt részeg) csokorba szedte

volna az ott tartózkodó 8-10 embert, mielőtt átpattant vol-
na a szemben lévő vízmű telep kertjébe, még begyűjtve
1-2 kismamát gyerekestül.

2. Az anyagi kár mértékében is rosszul informált ui. a kár
meghaladta a többszázezer forintot, ez a vízművek és a
büfé tulajdonosának biztosítói által készített jegy-
zőkönyvekből világosan kiderül.

3. Halottakról és levitézlett jegyzőkről inkább semmit ne
mondjon az ember, ha jót nem tud mondani, ugyanis nem
tudnak védekezni az igaztalan állításokkal szemben.

4. Sajnáljuk, hogy a sorompó külcsínye nem nyerte meg

Tisztelt Wilpert Úr!
Wilpert csapat - Büfé csapat: Eredmény: 25-203

tanulmányi eredményét kell figyelembe venni. Amenny-
iben a térítési díjért a tanuló által igénybe vett szolgáltatá-
sok köre meghaladja a heti hat tanórát, illetve a heti
háromszáz percet, akkor az esedékes tandíjat – a megha-
ladó részre – arányosítottan kell megállapítani. Mentes a
térítési díjfizetés alól az a tanuló, aki: hátrányos helyzetű,
sajátos nevelési igényű, szigetmonostori illetve pócsm-
egyeri önkormányzati dolgozó gyermeke továbbá akinek
legalább kettő testvére igénybe veszi a művészeti oktatást.
Mentes a tandíjfizetés alól az a tanuló, aki: hát-rányos
helyzetű, sajátos nevelési igényű, továbbá akinek
legalább kettő testvére igénybe veszi a művészeti oktatást.

A továbbiakban a Polgármester számolt be a két ülés
között történt fontosabb eseményekről, a lejárt idejű
határozatok végrehajtásáról majd a Bizottságok tájékozta-
tója következett. A Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző Bi-
zottság előterjesztései alapján a Képviselő-testület az
alábbi döntéseket hozta: 
1. Az adóbehajtás érdekében 1 fő középfokú végzettségű
adóügyi előadó 2009. március 31-ig, 4 órában való fog-
lalkoztatásához a pénzügyi forrást a tartalékalap terhére a
Képviselő-testület biztosítja és egyben felkéri a Jegyzőt,
hogy a 2008. novemberi képviselő-testületi ülésre készít-
tessen adóügyi beszámolót a kintlévőségek okaira, az
adatbázis naprakész voltára valamint az adóztatás tel-
jeskörűségére vonatkozóan.
2. A Képviselő-testület a 669/2 hrsz-ú valamint 07/21
hrsz-ú önkormányzati tulajdonú ingatlanokat szakértővel
felértékelteti, továbbá a Táj-Fa Kft.-től vételi árajánlatot
kér.
3. Lomtalanítás elvégzésére a Monostor Bt.-t, veszé-
lyeshulladék begyűjtésére pedig a Trans Global Kft-t

bízza meg a Képviselő-testület.
4. A Képviselő-testület a Faluszépészeti Egylet részére a
közösségi komposztudvar létrehozására vonatkozó pá-
lyázaton való elinduláshoz a 07/21.hrsz-ú ingatlanból
legfeljebb 2000 m2-t szívességi használat jogcímén ren-
delkezésre bocsát határozatlan időre, de legalább 2 év idő-
tartamra, továbbá felhatalmazza a Polgármestert a szer-
ződés megkötésére azzal, hogy a szerződés hatály-
balépésének feltétele a sikeres pályázati elbírálás.

A tulajdoni ügyek tárgyalása során a Képviselő-tes-
tület úgy döntött, hogy pályázatot ír ki a tulajdonát képező
Szigetmonostor (Horány) Nagyduna sétány 952/1/B hrsz-
ú ingatlan élelmiszerüzlet valamint kereskedelmi és/vagy
szolgáltató üzlet bérleti jogviszonyban történő működte-
tésére 2008. június 15-től 3 év időtartamra, 2 hónap kau-
ció megfizetésével. A pályázat beérkezési határideje 2008.
május 30.

Az „Egyebek” napirendi pontban a Képviselő-testület
arról határozott, hogy „Kis Duna-híd” ügyében ügyvé-
det kíván igénybe venni, amelyre vonatkozóan felkéri a
Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző Bizottságot, hogy az ár-
ajánlatokat tárgyalja meg.

A Képviselő-testület ülései nyilvánosak, az ülések
meghívói – az időponttal és a napirendi pontokkal – a Pol-
gármesteri Hivatal hirdetőtábláján, a községi hirdetőkön
és a község honlapján megtalálhatóak. A következő ülés
2008. június 12-én (csütörtökön) lesz, a Képviselő-
testület 2008. július 5-én (szombaton) pedig közmeghall-
gatást tart.

dr. Vaczó – Tánczos Szilvia, jegyző
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a tetszését, de hát sajna egy sorompó az ilyen. Robosztus
és erős, ellenkező esetben nem töltené be a funkcióját.
Amennyiben Önök el tudják intézni, hogy e helyen egy
bikinis csinibaba bírja lassabb haladásra a száguldozókat,
akkor hajrá! Örömmel vennénk.

5. A piactérre NEM lehet gépjárművel behajtani. De mivel
Magyarországon vagyunk, ezt egy-egy behajtani tilos táb-
lával nem lehet elérni. A sorompóval történő lezárást – el-
lenkezőleg az oszlopokkal történő lezárással – olyan
helyeken alkalmazzák ahova időszakosan be kell tudnia
hajtani valakinek.

6. Szörnyű dolog amikor az embernek valamit ki kell
kerülnie egy üdülő helyen, főleg az a 80-100 méter plusz
séta lehet kimerítő nyaralás alatt. Ezért javasoljuk a Dunát
közelebb hozni a parthoz, hogy ne kelljen ily rengeteget
captatnia valakinek a gumicsónakkal, nyugággyal stb. a
strandig.

7. A sorompó melletti átjáró, nemes egyszerűséggel azért
nincsen lezárva, mert azt a területet a büfé tulajdonosa

bérli az önkormányzattól és ő úgy látja megfelelőnek,
hogy az nyitva legyen.
Mint ahogyan Ön is nyitva hagyhatja a bejárati ajtaját, ha
úgy tartja kedve.

8. Javaslom, hogy a belvárosban próbálja ki azt, hogy az
egyik utcából a másikba egy éppen útjában álló vendéglőn
keresztül jut át, miközben a magánál lévő sporteszközzel
felborogatja a vendégek ételét, italát. Kíváncsi vagyok
mekkora sallert kapna a kobakjára.

9. Végezetül reméljük, hogy ezzel a válaszlevéllel kielé-
gítettük a kíváncsiságát arról, hogy miért van szükség
néhol sorompóra. Amennyiben sikerrel jártunk, az min-
denkinek csak jó lesz, ugyanis akkor a polgármes-
terünknek nem kell ilyen marhaságokkal foglalkoznia és
a fontos dolgokra tud majd több időt fordítani.

Üdvözlettel: mi kétszázhárman.

Ja! Üdvözöljük a Danit!

Tisztelt Szép Feri! Már amennyire helyes a megszólítás.
Ugyanis számomra csak annyi biztos, hogy a Te internet-
címedről érkezett a fenti válaszlevél talányos „mi kétszáz-
hárman” aláírással. Mindez annak fényében különösen
izgalmas, hogy írásod utolsó, enyhén szólva ironikus mon-
data (Ja, üdvözöljük a Danit!) egyértelműen arra utal,
mintha Wilpert Imre tollát én vezettem volna. Ha ez a
mondat nem íródik le, valószínű, ez a válasz sem születik
meg. Ám az, hogy több mint két évtizedes médiában
eltöltött pályafutásom után valakik azt feltételezzék rólam,
hogy egy szerény helyi orgánumban álnéven írogatok, fel-
jelentgetek – nos ez enyhén szólva sértő.

Tehát: kezdjük a végén. Büntetőjogi felelősségem tuda-
tában és kisfiam (G. Marcell Pongrác) lelki üdvére es-
küszöm, hogy az inkriminált levél egyetlen sorát, mon-
datát, névelőjét nem én írtam. Olyannyira nem, hogy az
ügy kapcsán keletkezett aláírásgyűjtő ívet sem írtam alá,
bár az abban foglaltak döntő többségével magam is egyet
értek. (Bár már hallottam olyan pletykát is, mely szerint
az iraton szerepel a nevem, de akkor ez vagy egy durva
tréfa, vagy szándékos provokáció, okirat hamisítás, eset-
leg mindhárom. Hál’ istennek meglehetősen egyedi aláírá-
som van, úgyhogy a dolog könnyen ellenőrizhető!)     

Sajnálom, hogy ezen bejelentésemmel amúgy unatkozó
emberek jól felépített, több hónapra garanciális pletyka
témáját veszem el, de sajnos ez az igazság.

És itt tulajdonképpen véget is érhetne ez a válasz-vá-
laszlevél. De ha már megszólíttattam, teljesen ok nélkül,
akkor folytatom, immáron az érdemi résszel.

Kedves Feri, ha te vagy az! Az első szó a dicséreté. Írá-
sod rendkívül szellemes, jól szerkesztett és nem utolsó
sorban hatásos. Őszintén mondom, bátran foglalkozhatnál
újságírással, bár saját sorsomon is lemérve, jelen korunk-
ban szerintem a kertépítés rentábilisabb vállalkozás.

Szerény életművemben elég gyakorta részt vettem
sajtó-vitákban, szerettem ezt a műfajt. Különöst tetszik a
pontokba szedett forma, ez feszes mint a huszár mente,
úgyhogy engedelmeddel én is e formában válaszolok.

1. Jó ez a felütés, hatásos, izgalmas, bulváros. Csak éppen
annyi köze van az egész ügy lényegéhez, mint Jézuskának
a géppuskához. Azon a bizonyos napon én is alig fél órá-
val korábban távoztam attól a pulttól, tehát akár én is
lehettem volna áldozat. De mit bizonyít ez? Jött egy két
lábon járó részeg ökör és hússzal nem tudott behajtani egy
mellékutcába. Húsz év alatt egyszer. Ez tény. A többi
maszlag. 

Stop! Sorompó! Az ész megáll...
Galsai Dániel írása 
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Te gyakran jársz a Szentendrei úton, minden második fán
ott a koszorú, a halálos balesetek szomorú mementó-
jaként. Akkor most zárjuk le sorompóval a Szentendrei
utat.

2. Ha az anyagi kár rendeződött, annak külön örülök. Itt
tehát minden rendjén van. Ha az írás valódi szerzője
Wilpert Imre barátom az összeget rosszul tudta, nevében
is elnézést kérek. De mi a frász köze van ennek a so-
rompóhoz…?!

3. Ebben például egyet értünk. Bár rögvest hozzátenném,
hogy egyfelől mi igaz, mi hamis, ki tett jót és ki rosszat,
azt azért érdemes lenne megvizsgálni. A múlttal érdemes
foglalkozni, ha ezt tettük volna korábban, talán az ország
sem tartana itt. Gondolom ezzel pedig te értesz egyet.

4. A sorompó az valóban sorompó. Ahogy Kádár elvtárs
mondta „a krumplis tészta az legyen krumplis tészta.” A
csinibabás ötlet remek. Településéért aggódó polgárként
és magánemberként is támogatom. Harcoljunk érte Feri!
De akkor már ne álljunk meg fél úton. Egy modell alkatú
szépséget állítsunk a Schöller előtti sorompó-torzóhoz is.
Ugyanis eleddig loptak (privatizáltak) gyárat, kormány-
üdülőt, TSZ-t, egész energia szektorokat. Sorompót még
nem. Illetve nálunk Horányban igen. Közel egy időben
„annak” a feltalálásával „ezt” egy romantikus csillagfé-
nyes éjszaka elloptak.

Biztos tetszett nekik. Vagy van valami más ötleted
Feri? Amúgy ezzel a ponttal megint csak az a baj gene-
rálisan, hogy még mindig nem jutottunk el odáig hogy
kell-e ez a fránya sorompó vagy sem?

5. Lásd fentebb. Nem lehet behajtani, csak éppen lehet. A
másik oldalról, ahol sokkal nagyobb a tér, motorok, autók
zúdulnak le a lejtőn, ugratnak a gáton. Állítólag tervezték,
hogy a következő évben a horányi piactéren is rendeznek
Moto GP futamot, de Talmácsi Gabi már lemondta, mert
túl veszélyesnek találta. Ha ezért is kiállnak majd a „203-
ak”, akkor viszont az időszakos behajts érve a vicc.
Időszakosan be lehet hajtani, ha éppen ott van akinél a
kulcs van. Ha nincs, jöhet tűzoltó, mentő, rendőr, árvíz,
természeti csapás, az intézkedni kívánó nézheti majd a
sorompót. Kívülről.

6. Ceterum censeo: a cikket nem én írtam, egy sorát sem,
nem írtam alá stb.

Most mégis Wilpert szerző urat védem, hátha így mégis
létrejöhet némi pletyi az összefonódásról… Imre bará-
tunknak ugyanis szemernyi érdeke sem fűződik a so-
rompó elbontásához. (Nekem még kevésbé!) Ugyanis
Őkelme, mint igazi dunai hajós (jómagam Borús Deme-

ternek szokám szólítani) a gödi komp felőli lejárón szál-
lítja immár legendás kill-boat-ját. Ez azonban nem akadá-
lyozza meg abban, hogy mások gondjáról is elmor-
fondírozzon, ahogy engem sem. Nem szeretném én sem
magam eldönteni, hogy egy 80 év fölött embernek sok-e
vagy kevés 80-100 méter séta. Különösképpen akkor, ha
ez elég egyértelműen pusztán üzleti megfontolások men-
tén történik. Egy példa, kedves Feri! Sokat beszélgettünk,
azt hiszem a Kádár-korszak megítélésében egyet értünk.
Engem halálra lehet idegesíteni, amikor valaki azzal érvel,
hogy én miért szidom a Kádár rezsimet, amikor úgymond
„nekem semmi bajom nem volt belőle.” Egyébként volt,
nekem is, apámnak is, családomnak is, de ez most nem
lényeges. Az, hogy Kádár egy buta, szklerotikus, töppedt,
kivégzéseket szervező csirkefogó volt, azon ez nem vál-
toztat. Aki Kádárt azért respektálja, mert ő jól járt az
akkori kézen-közön seftelésen, az egész egyszerűen önző.
Attól a másik 10 millió le volt tojva. Tudom, nagyon
merész a párhuzam, de azért gondolkodj el rajta.

7. A sorompó melletti részt valóban bárki nyitva tarthatja.
Ez persze lényegesen egyszerűbb, ha nincs sorompó.
Amúgy még mindig várom a valódi kérdésre, a valódi
választ.

8. Vicc, még ha hatásos vicc is. A belvárosba senki nem
jár gumicsónakkal a vállán, a belvárosi kopasz-aranylán-
cos maffiózók pedig borogatnak csónak nélkül is, de nem
kapnak sallert, mert mindenkiben van életösztön. Amúgy,
ha emlékszel rá, tán hét esztendeje a fővárosi Jókai tér
vendéglősei kezdtek el „terjeszkedni”, amíg a helyi ci-
vilek föl nem lázadtak, és nem kényszerítettek ki egy ész-
szerű kompromisszumot. Magyarán eddig a terasz,
innentől járda. Úgyis mondhatnám, adtak egy sallert a ter-
jesz-kedőknek, persze csak képletesen…

9. Igen, igen, igen! Így van kedves Feri! Tényleg osto-
baság ilyen marhaságokkal foglalkozni. A fontos dolgok-

Hogyan tovább? - Piac tér
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kal kellene. Csak tudod, bevallom, én ezt az érvelést is
rühellem. Tudod ez olyan közhely, mint amikor a kocs-
mában leülünk és azt mondják: „Minden magyar futbal-
lista szar.” Vagy: „A politikusok mind lopnak.” És akkor
a nép, az istenadta jó alaposan egyetért, jól megmondják
„nekik”, és isznak még egy sört. Csakhogy ezek a közhe-
lyek nem visznek sehová. Az egyiknek fontos, hogy le-
gyen út, a másik, aki ezeket nem használja, annak minden
lényegtelen. Nekem például voltaképpen közömbös
lenne, ha a Zoli büfé tőszomszédságában – szigorúan e-
gyéni üzleti megfontolásból – egy szemétégetőt tele-
pítenének. De ha így is történne, életemet és véremet
adnám, írnék, protestálnék annak érdekében, hogy ez ne
történhessen meg. Ezt hívják szolidaritásnak. Ha úgy tet-
szik emberségnek.

Ez volt a válasz a kilenc pontra. De Feri, most jön a
meglepetés. Én is sorompó párti vagyok! Kössünk szer-
ződést mi ketten, hívjunk másokat is, alapítsunk egyletet!
Ám – ahogy te írtad – olyan országban élünk, ahol nem
tartják be a törvényeket. Tehát miután a Schöller előtt is
visszahelyezzük a sorompót, a sorompók köré helyezzünk
sorompó védő sorompókat. Ebben a világban nem árt
óvatosnak lenni! Persze ez sem tökéletes megoldás, hisz
Rákosi óta tudjuk, hogy a „belső ellenség a legveszélye-
sebb”. Ezért javaslom belülről és persze akkor már kívül-
ről is biztosítani a védrendszert. Aknazár, szögesdrót,
vizes árok, benne esetleg nílusi krokodilok. (A mezőőr
úrnak talán akad kapcsolata a Fővárosi Állat- és Növény-
kerthez.) A tér négy sarkára őrtorony, természetesen gép-
puskás őrökkel. Az IFOR alakulatok szálláshelye a „golf
pályán” még el nem adott telkeken megoldható. Afga-
nisztánból és Irakból hívjuk őket haza, szerintem amúgy
sincs ott semmi dolgunk. (Szekeres miniszter úrral vál-

lalom a kapcsolattartást). Ám a gát felőli oldal még min-
dig nem megoldott. Tán eljön egy jobb kor és kormány,
amikor már nem kell kordonnal védeni a bukott politiku-
sokat. Akkor ezekhez olcsón hozzájuthatunk, ám az el-
múlt évek tapasztalata alapján egy kordon nem kordon.
Dupla kordont a gátra!

De most mi legyen a térrel, amit egy 30 évente egyszer
feltűnő részeg ökör miatt hermetikusan elzártunk?

Egy megoldásom van Ferikém. Az ulti. Leülünk a min-
den oldalról (hangsúlyozom minden oldalról, az érdekes
módon a Schöller elől eltűnt sorompó oldaláról is) lezárt
terület kellős közepére, és játszunk. 20-40 forintos alapot
javaslok és te hozhatod a harmadik partnert. Nem határoz-
zuk meg a játék idejét, jöhet tavasz, nyár, ősz, tél, mi ott
ülünk és immáron teljes biztonságban játszunk. Csak any-
nyi a kikötésem, hogy ha Dunakeszi légterében megjelen-
nek az első F-16-os NATO vadászgépek, akkor már nem
osztunk újra, s amikor az első rakéta eltalálja Nusi néni
kis standját (ő nem lesz veszélyben, hisz természetesen ő
sem léphet be a szigorúan védett övezetbe), nos akkor
felállunk. Én pedig kivándorlok. Először a szigetről, aztán
az országból.

Ceterum censeo:  nem én írtam, nem írtam alá, semmi
közöm hozzá… stb.

De azért lássuk be, itt valami nagyon nincs rendben,
kedves Feri. Néha olybá tűnik nekem mintha nem is
Horányban lennék, hanem egy Magyarországnak nevezett
banánköztársaságban. Egyéni üzleti érdekek vannak köz-
érdeknek feltüntetve, köz-WC-k tűnnek el és sorompók
születnek, unalomból, gonoszságból kevernek bele ártat-
lan embereket olyan dologba, amelyről fogalmuk sincs.
Pletykák születnek alaptalanul, amely után a tisztességes
embereknek kell magyarázkodniuk. Ahogy egy élő klasz-
szikus mondta: „Hazudtunk reggel, délben és este.” És rö-
högött. Személyes életemből is tudnék példát hozni:
valakin segítesz, támogatod, szereted, elárul és hazudik,
kiröhög, sportot űz a gonoszságból. Szar ügy ez Feri!
Őket, akik felhasználnak téged, minket az Úristen vélhe-
tőleg megbünteti. De nekünk itt kellene élnünk, ezen a
sártekén. Horányban, Monostoron.
Fentebb írt ironikus-szürreális álmom lehet, hogy túlzó.   

Ám tartok tőle, ha ez így megy tovább, ha az álszent
hazugság végleg tért nyer, lesz ennél abszurdabb is a va-
lóság.
Ceterum censeo: tudod.

Baráti öleléssel: Dani

2015 Szigetmonostorm Klapka u. Tel: 06/30 9483-709
e-mail: hatter@t-online.hu

Számítógépszervíz Szigetmonostoron

Horányi Duna part



A mai időkben egyre jobban oda kell figyelnünk arra,
hogy életvitelünk mennyibe kerül, hiszen a gyorsan
növekvő energia és üzemanyag árak nem sok tétlenségre
adnak módot számunkra. Szerencsére vannak lehetősé-
geink a káros hatások csökkentésére. Szigeteljük a házat,
korszerű nyílászárókat építünk be, csökkentjük a
melegvízfogyasztást, alacsonyabb hőfokra fűtjük fel a
lakóteret, programozható termosztátot használunk,
kevesebb szemetet termelünk stb.

Ebben az írásban a saját hulladékgazdálkodásunkkal
kapcsolatos gondolataimat fogalmaztam meg. Kedves Ol-
vasó! Hányszor hallottuk már a rádióban, láthattuk a
tévében, olvashattuk mar újságokban: egyre nagyobb
gond a gyorsan növekvő szeméttömeg elhelyezése, feldol-
gozása, egyre nagyobb összegeket emészt fel ez a problé-
ma. Nem régen láthattuk, hogyan fuldokolnak az olaszok
a nagyvárosaikban az utcákon felgyülemlett irdatlan sze-
méttengerben, de láthattunk már máshol is a világban ha-
sonló eseteket. A problémafelvetés tehát nem költői. A
gond valós és nem csak ott távol, prob-
léma itt is, Magyarországon is, a fa-
lunkban is. Igen itt a falunkban is. Az
elmúlt években a falu szélén szeméthegyet
halmoztunk fel – szerencsére csak szerves
hulladékból – amit aztán a tél folyamán
minden évben jó drágán elégettünk.
Jobbhíján, mert ugye azt senki sem
mondhatja, hogy elegáns eljárás. Ne
szépítsük, tetézése ez a művelet a már
amúgy is súlyos légszennyezésnek, ezen
kívül hetekig éreztük a kellemetlen bűzt, ha onnan fújt a
szél, és hát rossz példa is. Ez a lehetőség most megszűnt.
Törheti a fejét a hivatal a megoldáson. Félő, hogy újra
felerősödik az erdő szennyezése. Ami az elmúlt években
megjavult az most újra elromlik? A sittől a Faluszépészeti
Egylet nem kis áldozatvállalásával (márciustól novem-
berig az ügyelet megszervezése, az ügyelet biztosítása, a
sittudvar, a kerítés, kapu, a konténerek karbantartása stb.)
most meg tudunk szabadulni, úgy, hogy a konténerenkénti
több tízezer forintos szállítási díjat az önkormányzat ma-
gára vállalta. Tehát a szemét komoly gondot okoz, és sok
feladatot ad. Kedves Olvasó! Feltetted már magadnak a
kérdést? Rólam is szól ez a történet? Én is sok szemetet
termelek? Az őszinte válasz a legtöbb esetben az igen lesz.
És ekkor jöhet a következő kérdés. Mit tehetek én az ügy
érdekében? Az első lépés: termelj sokkal kevesebb szeme-

tet! Tudnod kell, a kukába dobott szemét jelentős része
nem oda való, hanem újra felhasználható hulladék. A mű-
anyag palack, az üveg, a konzervdoboz, stb. a szelektív
hulladéktárolókba való, a szerves hulladék pedig a kom-
posztálóra. Aki így teszi, az havonta, kéthavonta teszi ki a
kukát, de van nekem olyan ismerősöm is, aki évente
egyszer. És Maga, Kedves Olvasó, hányszor teszi ki a ku-
káját, vagy kukáit? Most emelte az önkormányzat a sze-
métdíjat. Lehet, hogy nem kellene ezt tennie, ha négy-
szer-ötször kevesebb szemetet termelnénk? Azt gondolom
itt az ideje, hogy a hivatal racionalizálja a szemétszál-
lítást, kialakítson egy érdekeltségi rendszert. Ez a falu-
közösség érdeke, de nem túlzok, ha azt mondom, össz-
társadalmi érdek is. Talán igazságosabb lenne az a
megoldás, mindenki fizessen annyit, amennyi szemetet ter-
mel.

De térjünk vissza a szerves anyagokhoz! A falusi ud-
varokban ez tetemes mennyiség és ezt nem szabad szemét-
nek tekintenünk, mert nem az. Nem nagy erőfeszítés árán
ebből az anyagból komposztot lehet készíteni. A komposzt

pedig a kerti növényeknek nélkülözhe-
tetlen. Ha nincs komposztunk, de azt
akarjuk, hogy a növényeink szépen fejlőd-
jenek. Akkor, trágyát kell vásárolnunk, -
jó áron - ha kapunk, vagy pedig műtrá-
gyát, amiről persze tudjuk, hogy káros
mellékhatásai is vannak. Környezettu-
datosabb tehát a komposztálás.

A Faluszépészeti Egylet tagsága úgy
gondolja, ez nagyon fontos ügy, ezért a
Szent Iván-napi bulin bemutatunk gyári

és házilag előállítható komposztálókat és magát a kom-
poszthalom kialakítását, a komposzt kezelését. A bemu-
tatón résztvevők sorsjegyet kapnak és a végén a be-
mutatott komposztáló keretek, ládák kisorsolásra kerül-
nek, amit a nyertesek ingyen hazavihetnek.

A Szigetmonostori Faluszépészeti Egylet ezzel szeretne
hozzájárulni az ökogondolkodás, ökoéletforma elter-
jedéséhez. Ezt követeli tőlünk a mai kor. Hisszük, hogy ez
a tudatosság az igazi haszon és ez valóban sokszoros. Száz
meg száz jele van annak, hogy régebben így élt a falusi
ember. Ezt az életformát kell most újra megtanulnunk és
a gyerekeinket is megtanítani erre. Kedves Olvasó! Min-
den jót! 

Szirony György
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Sokszoros  haszon
Szirony György állandó rovata

“A Faluszépészeti
Egylet tagsága
úgy gondolja,

ez nagyon
fontos ügy...“
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(folytatás) Megértettük azonban, hogy Szentendre ragasz-
kodik az úgynevezett Postás strandhoz, ámbár, ha ma
megnézzük az azóta megvalósult kerékpárút és árvíz-
védelmi gát északi csatlakozását a dunaparti úthoz, megál-
lapítható, a hídlehajtó sem lopott volna el többet a ko-
rábban összefüggő szabad területből, mint a jelenlegi ál-
lapot.

Mivel azonban a szigetnek, és elsősorban Szigetmo-
nostornak elemi érdeke a kishíd megépülése, elfogadtuk
Szentendre igényét, nem ragaszkodtunk a „C” változat-
hoz, a Vízművek is – komoly megkötésekkel ugyan – de
hajlott a hídhely délebbre tolásához. Ezzel a módosítással
a leendő hídnak  Kinizsi Pál Tiszthelyettes Szakképző Is-
kola  területére kellene érkeznie, és az elképzelés szerint
a dunaparton déli irányban elhúzva a lehajtó utat valahol
a Dera patak magasságában csatlakoztatni a 11-es úthoz.
Sajnos eltelt egy év és csak 2008 januárjában kezde-
ményezett Szentendre az útnyomvonalban érintett ingat-
lanok  tulajdonosaival területátengedésről tárgyalásokat.

A magam részéről megértem Szentendre „laza” tempó-
ját, hisz az ügy nem nekik fontos igazán, Szigetmonostor
részéről pedig nem érkezett presszió. Mindemellett úgy
gondolom ma már Szentendre is szenved a 11-es út át-
menő forgalmától, kísérleteznek a Duna part egyirányúsí-
tásával, de ami ott forgalomlazulást jelent, forgalmi du-
gókat okoz a körúton, mely csúcsforgalomban már
szinte elviselhetetlen. Ha számításba vesszük az M0 híd
őszi átadását, megjósolható, a helyzet nem fog javulni, de
romlani mindenképp. Ismerve a kompárakat, egyre több
autó nem fogja választani ezt a szolgáltatást, inkább kerül
egy kicsit, de olcsóbban jut át a pesti oldalra és vissza.

Ebben a pillanatban már Szentendre számára is fontos
lesz a kishíd, hiszen ez jelenthetne akár 20-30%-os forga-
lomcsökkenést is a városközponton keresztül. Ha azonban
csak későn szembesülünk a forgalom ellehetetlenülésével,
már lehet hogy elmentünk minden lehetőség mellett.
Pedig a bölcs ember rendelkezik némi jövőbelátással.

Érezve és látva a problémákat, kértünk és kaptunk egy
megbízólevelet Molnár Zsolt polgármester úrtól, 2008
február 11-i dátummal, mely Nádas Zsolt alpolgármester
és Debreczeni Lajos képviselő nevére szól, több témát ölel
fel, de mi megbízottak a hídügyet  tartottuk ma  a leg-
fontosabbnak és el is kezdtük a munkát.

2008 március 10-ére megszerveztünk és összehívtunk
egy egyeztetést, melyen részt vett minden kishídban érin-
tett szervezet és személy. Megdöbbenve tapasztaltuk
azonban, hogy Szigetmonostoron az elmúlt 2 év híddal
kapcsolatos történéseiről egy sor írott anyagot sem talál-
tunk, melyre a további tárgyalásokon hivatkozni lehet,
kivéve a 2007 február 22-én kelt díszoklevelet, mely
rögzíti a hídhelyet, de én azt csak akkor tenném ki a hi-
vatalban, ha lesz folytatás, ellenkező esetben úgy kell ér-
tékeljem, hogy részese voltam egy mutatványnak, mely
egy dologról szólt: Nesze semmi, fogd meg jól!

A márciusi egyeztetés óta Szentendrétől és a hídterve-
zőktől begyűjtöttük a ma fontos emlékeztetőket, doku-
mentumokat, melyek a további munka alapját képezhetik.
Ugyanakkor azonban a szentendrei ingatlanok tulajdono-
sainak és kezelőinek álláspontja is megérkezett írásban,
miszerint a papírgyár kiengedné az utat az északi határán,
amennyiben a szomszéd Szebeton is egyenlő területtel
járul hozzá az úthoz déli határából. Szebeton viszont szin-
tén az északi határát tartja alkalmasnak erre a célra. A hon-
védség egyenlőre elzárkózik, annak ellenére, hogy ko-
rábban befogadta volna  a hídhelyet, és az útelvezetést. A
többi ingatlan elzárkózik mindentől.

Szervezésünkben április 16-án megtartottuk második
egyeztetésünket az érintett felekkel, ahol már megfogal-
maztunk konkrét lépéseket, melyekről majd a következő
számban lesz módunk beszámolni.

A mai állás szerint lenne egy hídnév tippem, mondjuk:
HÍD, AMI NINCS!

Ezzel együtt azon dolgozunk, hogy a név változzon
először mondjuk „ Reménység”, később lehetne a „Betel-
jesülés” is!

2006 őszén már szerveztek Horányból forgalomlassító
demonstrációt, felvonulást, a kezdeményezéssel egyetér-
tettem, de az időponttal semmiképp, hiszen egy választás

Egy írás  hídügyben
Debreczeni Lajos összefoglaló írása

Ez a híd már nem csak a tervező asztalon létezik



A náthát vírusok, az arcüreggyul-
ladást pedig baktériumok okozzák.
Sajnos a náthás gyermekeket gyak-
ran kezelik úgy, mintha arcüreggyul-
ladásuk volna, és szükségtelenül ad-
nak nekik antibiotikumot. Ebben a
cikkben a nátha és az arcüreggyul-
ladás tünetei közötti különbségről
lesz szó. 

Mi a nátha ? Habár minden szülő
számára ismerős a gyermekkori
nátha, talán van néhány meglepő
tény. Közel 200-féle vírustípus okoz-
hat náthát, ezért nehéz védőoltást
előállítani ellenük. 

A nátha a legtöbb gyereknél előre
látható módon zajlik: torokfájás, orr-
folyás, orrdugulás, tüsszentés. Kez-
detekor gyakori tünet a fejfájás, a láz
és a könnyezés. A tünetek miatt a
gyerekek bágyadtak, nyűgösek és
étvágytalanok. Néhány nap múlva a
kezdeti átlátszó orrfolyás sűrűbbé és
sárgászöldes színűvé válik. A náthás
gyerekek gyakran köhögnek, több-
nyire éjjel és reggel ébredéskor, nap-
közben kevésbé.  A nátha rendszerint
7 napig tart, de elhúzódhat 3 hétig is. 

Javítanak a náthás gyerek ál-
lapotán, vagy gyorsítják a nátha
lefolyását az antibiotikumok? Ke-
vés abszolút igazság létezik az orvos-
tudományban, de az egyik az, hogy
az antibiotikumok nem gyógyítják a
náthát.

Mi a sinus-fertőzés? A sinusok
(ejtsd: szinuszok, jelentése: üregek )

a csontos arckoponya üreges részei,
melyek a szemek és az orr körül és
mögött helyezkednek el. Az arcüre-
gek az orcák mögött, a homloküre-
gek a szemöldök felett és az orr mö-
gött helyezkednek el. Az üregeket
levegő tölti ki, kis járatok kötik őket
össze az orral, és nyálkahártya-bé-
lésük azonos.

Azok a vírusok, amelyek náthát
okoznak, a sinusokban hasonló nyál-
kahártya-duzzanatot és az orrfolyás-
hoz hasonló folyadékképződést vál-
tanak ki. A felgyülemlett folyadék a
feszülés érzését kelti, ez azonban
nem bakteriális fertőzés. Néhány
gyereknél viszont előfordul, hogy
ebben a folyadékban baktériumok
szaporodnak el. Az elszaporodott
baktériumok miatt odavándorló fe-
hérvérsejtek gennygyülemet hoznak
létre. A gennygyülem és a gyulladás
fájdalmat vált ki. A sinus-fertőzésen
általában bakteriális fertőzést értünk.

A gyermekkori sinus-fertőzés u-
gyanolyan módon alakul ki, mint a
középfülgyulladás. A középfülgyul-
ladást is nátha előzi meg, ami csök-
kenti a fülkürt átjárhatóságát, és a
dobüregben megrekedt folyadékban
elszaporodnak a baktériumok. A si-
nusokban megrekedt folyadékban
szintén elszaporodhatnak baktériu-
mok, létrehozva az üregeket bélelő
nyálkahártya gyulladását és a genny-
gyülemet. 

Mindannyian kialakult arcüregek-
kel születünk, de a homloküregek
csak fokozatosan, serdülőkorra ala-
kulnak ki, így ha gyermekkori sinus-

fertőzésről beszélünk, az csaknem
mindig arcüregfertőzést (arcüreg-
gyulladást) jelent.

Mi a különbség az arcüreggyul-
ladás és a nátha között? Két szem-
pont alapján jól elkülöníthetjük a
kettőt egymástól. A sinus-fertőzés
vagy sokkal súlyosabb, vagy sokkal
tovább tart.
• A sokkal súlyosabb azt jelenti,
hogy a nátha többedik napján ismét
láz jelentkezik, amelyet sinusok fe-
letti fájdalom, gyerekeknél étvágyta-
lanság, az aktivitás csökkenése, nyű-
gösség kísér. Gyerekeknél a sokkal
súlyosabb tüneteken a sinusokban
lévő folyadékgyülemet értik, amit a
vírus okoz.
• A sokkal tovább tart azt jelenti,
hogy a sűrű váladékkal járó orrfolyás
és a köhögés 10-14 napig elhúzódik,
a köhögés nemcsak éjjel, hanem nap-
pal is jelentkezik, és a gyermek nem
érzi magát jobban, nem javul a be-
tegség kezdetéhez képest. Az elhú-
zódó orrfolyás és köhögés könnyen
összetéveszthető két, egymást követő
nátha tüneteivel, vagy szénanáthával,
vagy olykor az egyszerűen csak el-
húzódó nátha tüneteivel.

Melyik antibiotikumokat kell ad-
nunk az arcüreggyulladás kezelé-
sére? Az arcüreggyulladást ugyan-
azok a baktériumok okozzák, mint
amelyek a középfülgyulladást. Ar-
cüreggyulladásnál a gyerekek 60%-
a javul antibiotikum nélkül, és 95%-a
javul gyorsabban antibiotikummal. 
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Arcüreggyulladás - vagy nátha
Dr.  Víg Olga Erika tanácsai szülőknek

előtt érdemben nincs kit megszólítani. Egy jó célt fel-
használtak egyesek a politika oltárán, értelmetlenül eldur-
rant a puskapor, a hídügyet nem szolgálta, sokkal inkább
egy sikertelen választási kampány részévé vált. Remélem
az érintettek tanultak a hibából, és ha a közeljövőben
szükséges hídügyben, de csakis hídügyben, megismétel-
hetjük a megmozdulást és ha lehet nagyobb elánnal, egy

valóban közös cél érdekében. Amennyiben nem
foglalkoznak velünk érdemben, nem találunk meghall-
gatást, szükség lehet rá, és ha nem lesz más eszköz, él-
nünk kell vele.

Debreczeni Lajos
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Miután a baktériumok azonosak, a
kezelésük is azonos. A legmegfele-
lőbb antibiotikum az arcüreggyulla-
dás kezelésére az amoxicillin, na-
ponta 3-szor, 10 napon át. Ha a gyer-
mek nem javul 2 nap után, váltani
kell más antibiotikumra. A másfajta
antibiotikum (pl. Augmentin) első
szerként nem indokolt, csak akkor
adjuk, ha az amoxicillin-kezelés 2
nap után nem hatásos. Habár az arc-
üreggyulladást az antibiotikumok-
kal kezelni tudjuk, megelőzni nem
tudjuk. 

A náthás gyermekeknek adott an-
tibiotikumokkal nem előzhető meg
az arcüreggyulladás.

Mi nem arcüreggyulladás? A zöld
és sárga orrváladék mítosza. Majd-
nem minden náthás gyerek orrvála-
déka a betegség előrehaladtával sű-
rűsödik. A sűrű orrváladék lehet sár-
gás vagy zöldes színű. 

Nem magától értetődő, hogy a
sárgás vagy zöldes orrváladék arcü-
reggyulladást jelent. Mégis sokan
gondolják, hogy az elszíneződés
bakteriális arcüreggyulladásra utal.
A náthás gyermekek 80%-a kap el-
színeződött orrváladék miatt antibi-
otikumot. Az antibiotikum rezisztens
baktériumok növekvő száma és a bi-
zonyítékok hiánya miatt, itt az ideje
abbahagyni ezt a gyakorlatot!

Arcüreggyulladást utánzó nátha
(sorozatos nátha). Amint az előb-
biekben tárgyaltam, két dolog segít-
heti a szülőket elkülöníteni az arcü-
reggyulladást a náthától.

Az egyik, hogy a nátha általában
1 héten belül meggyógyul. A másik,
hogy az arcüreggyulladás 10 napon
túl merülhet fel. Habár néha a nátha

is eltarthat 10-14 napig, ezeket a
gyerekeket orvoshoz kell vinni. 

A közösségbe járó gyermekeket
folyamatosan „bombázzák” náthát,
hörghurutot, torokfájást okozó víru-
sok. Gyakran nehéz megmondani,
hogy elhúzódó fertőzésről vagy má-
sodik fertőzésről van szó. 

Mi történne, ha nem kezelnénk an-
tibiotikumokkal az arcüreggyul-
ladást? Tudom, hogy a szülők fél-
nek és aggódnak gyermekük egész-
sége miatt. Ahogy korábban említet-
tem, a gyermekek többsége (kb.
60%-a) magától meggyógyul. Na-
gyon-nagyon ritkán, azoknál a gyer-
mekeknél, akiket nem kezelnek anti-
biotikumokkal, szövődmények ala-
kulnak ki, azonban mindig az arcü-
reggyulladás késői szakában. Ezek a
szövődmények gyakran annak elle-
nére is előfordulnak, hogy a gye-
rekek kapnak megfelelő antibioti-
kumot.

Ismét elmondom: a gyerekek több-
sége magától meggyógyul! Ha egy
orvos nem kezeli az arcüreggyul-
ladást, amelyiket kezelnie kellene, a
tünetek megmaradnak, ez előbb-
utóbb nyilvánvalóvá teszi az arcü-
regfertőzést. Ha a kezelés késik pár
napot, nincs jelentős kockázata a
szövődmények kialakulása szem-
pontjából. A valódi veszélyt a szük-
ségtelen antibiotikum kezelés je-
lenti! A szükségtelen kezelés való-
színűsíti, hogy a gyermek antibi-
otikum-rezisztens baktériumok hor-
dozójává válik. Várni a kezeléssel
néhány napot sokkal kisebb veszély,
mint túl gyorsan kezelni. 

Dr. Vig Olga Erika
Gyermekmosoly kft.

Az általános iskola hivatalos
weboldala:

www.suli2015.xw.hu

Az aktuális hírek szolgáltatója a

www.szigetmonostor.hu
Szigetmonostor hivatalos portálja

ELADÓ TELKEK
Szigetmonostoron

polgarmester@szigetmonostor.hu
www.szigetmonostor.hu

A Szentendrei-szigeti Önkéntes Tűzol-
tó Egyesület köszöni, a második Sziget-
monostori Tűzoltónap megszervezésé-
ben és lebonyolításában segítők mun-
káját!

Továbbá köszönjük az alábbi felsoro-
lásban résztvevő cégek, magánszemé-
lyek, egyesületek támogatását:

Szigetmonostor Község Önkormány-
zata, Szigetmonostor Faluház, Fővá-
rosi Vízművek Zrt., Szöszö Kft., Önért
Közért-Horány, Sipos hentesbolt, Zöld-
ség gyümölcs Szigetmonostor, Szépség
Sziget, Lujza Bazár, Szűcs Bt., Torony-
kert vendéglő, Noé Étteremhajó, Nagy
István, Pásztor Laci bácsi, Sarokház
cukrászda, Szévics bolt, CBA Sziget-
monostor, Gyümölcsöskert Vendéglő,
Rosinante Fogadó, Tó vendéglő Pócs-
megyer, SZESZVAME egyesület.

Révész Sándor
SZÖTE elnök

Köszönet!
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Itt a tavasz és előkerültek a motorok., megszaporodtak a
szabálytalankodók zéró tolerancia ide, zéró tolerancia
oda.  Lassan meg kell szoknunk ismét a 140-160 kilomé-
teres sebességgel átszáguldó motorokat a falu erre alkal-
mas útjain.

Újabban azonban hangos cross motorok zaja veri fel a
monostori erdőt hétvégeken. 10-12 fős csapatokban szá-
guldoznak tizenéves fiatalok az erdei terepeken néha ak-
robata mutatványokat bemutatva, elzavarván a vadakat,
megijesztvén a kirándulókat a kutyasétáltatókat, a lovaso-
kat, a madarakat és egyben megrongálván az erdőt.

Egyik hétvégén az erdőben kirándul-
ván magam is tanúja voltam ennek az e-
seménynek. Félelmetes volt a látvány, és
a hangzúgás egyaránt. Meg is jegyeztem
az egyik száguldozó tizenévesnek, hogy
talán nem az erdőben kellene motorozni.
“Ahogy maga gondolja” - volt a válasz.

Ebben a válaszban rengeteg minden
benne volt. Gyorsan le is vontam a
következtetéseket, vagyis én valószínű-
leg rosszul gondolom, mint az a tizenéves
gondolja, aki jogosítvány, szülői felü-
gyelet nélkül száguldozik az erdőben, nem megengedetten
helyen.

Globális probléma manapság a fiatalok neveltetése és
fegyelmezetlensége. Tele vannak öntudattal, bátorsággal,
mert ezt látják a tévében, erre buzdítanak a reklámok. Így
történhetett meg nemrég, hogy egy diák megrugdosta a
70 éves tanárát. 

Valahol, valami, valamikor elromlott, vagy elrontot-
tunk mi, előző generáció. Megszűnt a tisztelet a tanárok,
az idősebbek, a szülők irányában. A fiatalok elindultak
egy úton, ami sehova nem vezet. Kérdés, ki és mikor ron-
totta el a gyerekek nevelését, és hogyan lehetne még

visszatéríteni a fiatalokat a törvény és az idősebbek
tiszteletének nehéz útjára. Én még emlékszem, amikor az
órán hátratett kézzel uniformizált kék köpenyben ültünk a
padban, a szünetben tanári felügyelet mellett körbe-körbe
sétáltunk a folyosón csendben. Ma már ez megnevetni
való, pedig hasznukra válna a mai fiataloknak is.

Az erdei motorozásban azonban sok törvénytelenség és
sok felelős van, hiszen felelősek a szülők, akik kiengedik
a tizenéves gyermeküket motorozni vezetői jogosítvány
nélkül.  Továbbá, ha már kiengedik, nem mennek velük és
vigyáznak rájuk, hiszen ebben a rodeózásban akár-

melyiküket baj érheti, és akkor a szülők
felelőssége nem vitatott. Továbbá fele-
lősek a 10-14 éves gyermekek is, akik
vagányságból, kivagyiságból felülnek a
motorokra és nem megengedett helyeken
motoroznak. Felelős az önkormányzat is,
amelyik nem tesz ki figyelmeztető táb-
lákat. Sajnos manapság a motorozásnak
sok áldozata van, ezért is terjedt el a mon-
dás, hogy nincs csak halott motoros.
Magam is szeretem a motorozást, és ami-
óta van egy fantasztikus világbajnokunk,

még jobban meg is kedveltem, de nem értek azzal egyet,
hogy a gyerekek felügyelet nélkül rodeózzanak az er-
dőben.

Azt javasolnám, hogy az Önkormányzat alakítson ki
egy rodeós pályát egy arra alkalmas helyen, amit hatósági,
vagy szülői felügyelettel használhatnának a fiúk, ahol
lenne orvosi felügyelet, és ahol törvényesen kipróbálhat-
nák ügyességüket, úgy, hogy közben nem zavarják a
kirándulókat, a vadakat és az erdő csöndjét.

Név és cím a Szerkesztőségben

Motorzúgás az erdőben

“Valahol, valami,
valamikor elrom-
lott vagy elron-

tottunk mi, előző
generáció.“

Kérdés: Villanyszerelő egyéni vállalkozóként dolgozom, gyakran alvállalkozóként. A fővállalkozó most nem akarja ki-
fizetni a járandóságomat azzal, hogy előbb adóigazolást kell vinnem az APEH-tól? Tényleg létezik ez?
Válasz: Valóban volt ilyen szabályozás, de csak rövid ideig, 2008. március 1-e és 17-e között kellett alkalmazni. A
törvény úgy rendelkezett, hogy a közbeszerzési kifizetéseket a fővállalkozó csak akkor teljesítheti az alvállalkozója
felé, ha az 15 napnál nem régebbi, az APEH által kiadott együttes adóigazolást mutat be. Ha az igazoláson tartozás
lett volna, a fővállalkozónak a tartozás összegét a kifizetésből vissza kellett volna tartani. A törvénymódosítás
következtében ezt a szabályt majd csak 2009. január 1-étől kell alkalmazni, addig a közbeszerzési kifizetéseket a
fővállalkozók adóigazolás bemutatása nélkül is teljesíthetik. 

Az olvasó kérdez, az APEH válaszol
dr. Orbán Ildikó - az APEH Közép-magyarországi Regionális Igazgatósága



1. A Jogi Segítségnyújtó Szolgálat egyszerűbb ügyekben
ingyenes jogi tanácsot ad, bonyolultabb esetekben pedig
határozatot hoz, amellyel ügyvéd igénybevételére van
lehetőség. Jelenleg még csak peren kívüli ügyekben ké-
szítenek beadványt, okiratot, ill. keresetlevelet, valamint
adnak jogi tájékoztatást, jogi képviseletre azonban még
nincs lehetőség.

Felhívjuk a szíves figyelmüket, hogy aki szociálisan rá-
szorult, s az 1 főre jutó nettó jövedelem a közös háztartás-
ban élőknél nem éri el a nyugdíjminimumot (27.130.- Ft), 
azoknak nem kell fizetni a jogi segítségnyújtásért, ha ez az
összeg a minimálbér (68.069.- Ft) és a nyugdíjminimum
(27.130.- Ft) közé esik, az ügyvéd munkadíját, (amely
3450.- Ft+ÁFA óránként) az állam megelőlegezi, s azt
csak 1 év múlva kell csekken befizetni.

2. Az Áldozatsegítő Szolgálat büntetőügyekkel kapcso-
latban ingyenes tájékoztatást ad, a szociális, jogi és egész-
ségügyi ellátásokról, beadvány, kereset szerkesztéséhez
szakjogászi segítséget nyújt 6 hónapon belül, 136.138.-
Ft/fő nettó jövedelemhatárig.

Azonnali pénzügyi segélyt kaphat az áldozat bármely
bűncselekmény kapcsán, ha azt az elkövetéstől számított
3 munkanapon belül igényli (pl. utazásra, szállásra,
gyógyszerre, temetésre).

Állami kárenyhítést is kérhet - a sértett és együtt elő
családtagjai -, az itt megjelölt szociális rászorultság ese-
tén, ha személy elleni szándékos, erőszakos bűncselek-
mény áldozata lett és súlyos egészségkárosodást szen-
vedett. Az erre vonatkozó kérelmet 3 hónapon belül lehet
előterjeszteni formanyomtatványon, amelyhez rendőr-
ségi igazolás is szükséges. A számlákkal igazolt költ-
ségeket és keresetkiesést tudjuk kompenzálni.

Pest megyei Igazságügyi Hivatal                         
Jogi Segítségnyújtó Szolgálata
1116 Budapest, Hauszmann Alajos u. 1-3.   
Tel.: 06-1-450-2592                                                  
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Kérdés: Őstermelő vagyok, és nem értem a járulékkal kapcsolatos szabályt. 54 éves vagyok, és eddig 7 év szolgálati
időt gyűjtöttem. Kell-e nekem járulékot fizetni?
Válasz: Önnek nem kell járulékot fizetnie, hiszen a nyugdíjjogosultsághoz szükséges szolgálati időt már nem tudja
megszerezni. Önkéntes alapon azonban a nyugdíjbiztosítóval köthet külön szerződést, és így szerezhet még szolgálati
időt.

Kérdés: Több évig fizettem biztosítást, a díjak egy részét minden évben visszakaptam az APEH-tól. Most már nem
tudtam fizetni, és kiváltottam a biztosításomat. Kell-e most valami büntetést fizetni? 
Válasz: Az élet- és nyugdíjbiztosítások díjának 20 százaléka vehető igénybe kedvezményként. Ha a biztosítási szer-
ződését a szerződés megkötését követő 10 éven belül felmondja, a biztosítási kedvezmény nem jár. A bevallásában
az utolsó három évben igénybe vett biztosítási adókedvezményt kell visszafizetnie,  20%-al megnövelt összegben.

Felhívás

Ingyenes szakképzések
Az Állami Foglalkoztató Szolgálat ingyenes képzést hirdet:
● a 6 osztálynál alacsonyabb végzettségűek felzárkóztató képzésben vehetnek részt, majd szakmát szerezhetnek
● a legalább 6 osztályt végzettek elérhetik az alapfokú iskolai végzettséget, majd szakmát szerezhetnek
● az alapfokú iskolai végzettségűek szakképesítést szerezhetnek
● érettségizettek piacképes szakmai képesítést szerezhetnek
● elavult szakmával rendelkezők új szakképesítést szerezhetnek keresett szakmákban
● szakképzettek a keresett szakmákban magasabb szintű szakképesítést szerezhetnek

Szigetmonostoron a részletekről: Szöllősi Judit, a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársa tájékoztata
az érdeklődőket. Telefon: 26-312-605 

Lépj egyet előre!
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A „2015” februári számában részletesen olvashattunk a
falut érintő gazdasági kérdésekről, az ez évi költségvetés-
ről, annak irányadatairól, valamint az önkormányzat mű-
ködésével kapcsolatos anomáliákról. Munkámból kifo-
lyólag rálátásom van Pest megye önkormányzatainak ha-
sonló jellegű problémáira, ismerem a helyi sajátossá-
gokat, ezért is tudok némi összehasonlítást tenni az egyes
települések között. Egy biztos nem rózsás a helyzet.

Mivel a falu működéséhez szükséges pénzeszközök
nagy részét a megillető állami normatívák adják, mint
ahogy ezt polgármester úr is kihangsúlyozza, ezért min-
denképpen érdemes oda figyelni ezek kezelésére. Az
Ország gazdasági helyzetét és a folyamatosan növekvő
infláció mértékét ismervén, egyértelmű hogy a központi
lefaragások egyre nagyobbak lesznek és az elszámolások
is egyre szigorúbbak, ezért mindenképpen javasolt, hogy
az önkormányzatok minél jobban megnézzék mire, és
mennyit adnak ki, mire és mennyit igényelnek, és
mennyivel tudnak elszámolni, mert felelősségük a
település jövőjéért egyre nagyobb. A vállalkozó szellemű
ön-kormányzatok mindenképpen előnyösebb helyzetbe
kerülnek. Most olyan a helyzet, hogy nagyon sok önkor-
mányzat a túlélésre játszik, ezért bizonyos luxus kiadá-
sokról le kell mondaniuk, úgymint sport és kultúra stb. A
kölcsönök mértéktelen felvétele is csak eladósítja az
önkormányzatokat, ha nincsenek mögötte pénzt hozó
beruházások. A törzsvagyon felélése semmiképpen nem
megoldás. Ma már minden kiadást meg kell fontolni, min-
den forintot a leghatékonyabban kell felhasználni, rang-
sorolni, mérlegelni kell. Meg kell fontolni, hogy például
megéri e  több millió forintot focira költeni, netán értel-
metlen fejlesztéseket erőltetni akkor, amikor a lakosság
terhei ilyen mértékben nőnek és beruházások meg sehol,
vagy inkább el kellene gondolkodni, hogy az ilyen kis
csoportokat érintő kérdésekben ne a közpénzeket
használják fel, hanem az itt felmerülő költségeket a
témáért rajongókkal fizettessék meg, mert ez így lenne
korrekt. Egy iskola fenntartása is komoly összegeket visz
el a költségvetésből, ezért fontos a szülők fokozott
bevonása az iskola életébe. Ma már minden piaci alapon
működik. Ez érvényes a sportra, a kultúrára, az oktatásra 
egyaránt. Nehéz időszak jön most az önkormányzatokra,
aminek a végén sok kis önkormányzat talán el is fog tűnni,
integrálódni fog, merthogy valahol ez a cél, hogy csak
ügyfélszolgálatok szintjén működjenek. Az irányítást las-
san de biztosan a kistérségek fogják átvenni. Az integ-
rálódás, az összevonások lassan a közigazgatás minden
területére kiterjednek.  Mostantól az állam is jobban meg-

nézi mire és mennyit ad ki, és amit kiad azt jobban el-
lenőrizni is fogja, hogy hogyan, milyen hatékonysággal
és főleg jogosan használta e fel az átutalt pénzt az önkor-
mányzat. A Kincstárban az ellenőrzés és felülvizsgálat je-
lentős megerősítése is erre figyelmeztet. Némely önkor-
mányzat költségvetésében a szociális támogatások mér-
téke igen magasra rúg, ami mindenképpen jelzés értékű,
és aminek kezelése az önkormányzat feladata, nem egy-
szerű dolog, főleg akkor, ha képtelen munkahelyeket
teremteni a településen belül. A tapasztalatok azt mu-
tatják, nagyon fontos, hogy az önkormányzati admi-
nisztráció, iratkezelés, a jogszabályok megfelelő ismerete
profi módon történjen, mert ebből is sok probléma adódik
és sokat bukhat rajta egy önkormányzat. Nem szerencsés
a sűrű jegyzőváltás sem, hiszen minden esetben az ügyek
átadása-átvétele során történnek mulasztások, aminek
következményeként történnek jogi és egyéb hiánypótlá-
si problémák, aztán futhat a testület a jegyző után, hogy
utólag felelősségre vonja őt (nem emlékszem, hogy ilyen
történt volna valaha).

Manapság nagyon nehéz egy önkormányzatnak talpon
maradni. Sajnos nem egy önkormányzat jutott és jut csőd-
közeli helyzetbe a rossz gazdálkodás, a dolgok helytelen
rangsorolása, a beruházások hiánya, a túlzott segélyezés,
a laza munkafegyelem és az összefogás hiánya miatt. Ter-
mészetesen egy település jövőjét nagymértékben befolyá-
solja, hogy milyen anyagi forrásokkal rendelkeznek,
milyen beruházások épültek, mibe fektették a pénzt, mi-
lyen a foglalkoztatottság és mindezek eredményeképpen
mekkora az iparűzési adó bevétele. Nem lehet összeha-
sonlítani Budakalász, Budaörs stb. anyagi helyzetét más
településével, hiszen előnyös fekvésük miatt az utóbbi év-
tizedekben igen jelentős bevételekre tettek szert, amit egy

Küzdelem a fennnmaradásért

Bejárat - Polgármesteri Hivatal
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jól felszerelt, jó gárdával rendelkező önkormányzattal
erősítenek meg. Vannak azonban a miénkhez hasonlóan
a közlekedési szempontok miatt előnytelen helyzetben
lévő önkormányzatok, akik hátrányos helyzetük ellenére
mégis remekül funkcionálnak, mert jó a közösség, jó a
polgármester és egyetért a testület. Persze az egyetértés
nem abban merül ki, hogy a szavazások alkalmával min-
denki a másikat figyelve teszi fel a kezét, mert attól fél, ha
ellenkező módon szavaz, pedig legszívesebben úgy tenne,
akkor azt meg is kellene magyaráznia, ahhoz pedig a
felkészültsége kevés. A testületi tagok felelőssége is egyre
nagyobb. Pilisszántó, Pilisszentkereszt sok szempontból
élen jár, mert a falu a hagyományait megőrizvén a helyi
jellegzetességekre, nevezetességekre, hagyományokra
építve kialakított egy olyan centrumot (pl. kő színház),
ami vonzza a turistákat, érdeklődőket ezzel is öregbítvén
a falu hírnevét.

Fontos, hogy egy önkormányzat minden lehetőséget ki-
használjon a saját településén, amivel csökkentheti a
lakosság terheit és nem folyamatosan növeli azokat. Nem
az a cél, hogy a lakosságot egyre nagyobb terhekkel sújt-
sák, mert az az önkormányzat amelyik így működik, egy
idő után már nem tud mit beszedni, hanem az a cél, hogy
megtalálni azokat a forrásokat, amelyekkel csökkenteni
lehet a terheket. Kicsiny falunkban például ilyen a víz,
ami az itt lakók számára érthetetlen, miért nincs ingyen,
de legalábbis kedvezményesen, hiszen ez az amire ez a
falu épült és ami igazán a kincsünk? A csatornázás is el-
sősorban a vízbázis védelme miatt vált fontossá, éppen
ezért érdekes, hogy ebben a beruházásban a Vízművek
miért nem vállalt nagyobb szerepet akkor, amikor köztu-
dott, hogy az emberek a felhasznált víz legalább 30-40 %-
át a kertekbe locsolják el. 

A víz, a homok és a Duna, ezek a falu legfontosabb
értékei, ezeket kellene kihasználni. Persze nem kisebb
kérdés a komp sem, amely ha reális áron, megfelelően
működne, lenne rá bérlet, és nem vállalkozók zsebét,

hanem az önkormányzat büdzséjét gyarapítaná, senkinek
eszébe nem jutott volna ide hidat kérni, aminek igénye
meggyőződésem, hogy elsősorban a horányiak körében
merült fel, de igazán a hozzánemértés mocsarába fulladt
bele. Ez irányba is tehetne az önkormányzat még mindig
valamit, ha már képtelen a tömegközlekedést megoldani,
amire fordítandó kötelező költségrész is valahol megma-
rad, eltűnik. Örömmel olvastam, hogy egy szigeti buszjá-
ratot terveznek, amit már tíz éve meg kellett volna csi-
nálni, hiszen az idősebbek képtelenek eljutni az orvoshoz
és egyéb helyekre, és mindenki más számára plusz kiadást
jelent ilyen benzinárak mellett. Remélem ennek sikere
lesz, ha hagynak neki elég kifutási időt.

Ennek a falunak még egy fontos kincse van és ez a
környezet. A turizmus fejlesztésére már többször volt
szándék a Göncöl Alapítvány segítségével, de valahogy
mindig hamvában halt meg a dolog és ennek legfőbb oka
az érdektelenség. Emlékszem 10 évvel ezelőtt, amikor
Tahiban a Vendégváró Egyesület alakult, egyedül kép-
viseltem Szigetmonostort. Amikor önszorgalomból tájé-
koztattam az akkori polgármestert (teljesen feleslegesen)
a szigettel kapcsolatos turisztikai fejlesztési elképzelé-
sekről, a legcsekélyebb érdeklődést sem vettem észre
rajta. Már 10 éve nyitni kellett volna a turizmus felé,
Horányba már akkor komoly pénzeket kellett volna be-
fektetni az infrastruktúrába, apartman házakba, és ebben
a kérdésben nem szabadott volna hagyni a mereven,
provinciálisan gondolkodók visszatartó erejét, mert ezáltal
lakosságnak komoly bevétele lehetett volna. Jó lenne, ha
megváltozna a falu  megítélése Horánnyal kapcsolatban,
mert a jövő kulcsa mindenképpen a nyaralónegyed fej-
lesztése. Ezért is furcsa, hogy a TT egyhangúlag elutasí-
totta azt a magán kezdeményezést, amely a Piac tér
rendbehozatalára irányult. Horányban már évekkel ezelőtt
el kellett volna kezdeni a turisztikai jellegű beruházásokat.
Élesedik a helyzet és a fennmaradásnak vannak kritériu-
mai. Nagyon fontos eleme a fejlődésnek a falu össze-
fogása. Sajnos Monostoron igazán nincs összefogás, ez
adódik a falu heterogén összetételéből és abból, hogy
igazán a betelepülők, akik mára szép számmal vannak,
nem tudják érvényesíteni igényeiket, akaratukat, mert
szembe találják magukat a mereven gondolkodókkal,
ennek következtében aztán kis idő után a kezdeti nagy
lelkesedét követően, sokan menekülni akarnak innen
(idézvén egy régi helybeli mondást, miszerint: „nem kel-
lett volna ideköltözni”).

A falu jövőjének érdekében ki kellene alakítani egy ke-
rek-asztalt, ami köré le kellene ültetni mindenkit, aki
valamilyen szakterületen elismert (nem feltétlenül vál-
lalkozó), és aki szeretne részt venni ötleteivel a falu
életében gratis, aki társadalmi munkában szívesen
segítene a falunak ezzel is bizonyítván lokálpatriótiz-

Falusi idill - A labdarúgó pálya mellett
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Bizonyára Ön is értesült már a sajtóból arról, hogy a
Posta a nyugdíjak házhoz szállítását meg szeretné szün-
tetni, mert egyre nagyobb veszélyt jelent a posta alkalma-
zottai számára, hogy rengeteg készpénzzel a táskájukban
járják a falvak, városok utcáit. Nagy kockázatot jelent a
nyugdíjasok számára is az, hogy az egész havi megél-
hetéshez szükséges pénzt otthon tárolják, lehetőséget adva
ezáltal sok tisztességtelen embernek a pénzük meg-
szerzéséhez.

Éljen kényelmesebben! Önnek sem kell várnia otthon,
amíg a pénzt házhoz hozzák. Nyisson időben számlát,
még mielőtt azt kötelezővé tennék!

Használja ki a helyi pénzintézet, a Takarékszövetkezet
előnyeit, hogy pénzügyei intézésében segítségére legyen!
Ha helyi takarékszövetkezetet választ, a későbbiekben
Önnek sokkal kényelmesebb lesz a helyi fiókot felkeresni,
mint egy távoli Bankba menni.

A szövetkezet már előre gondolt nyugdíjasaira, amikor
megalkotta Senior számla csomagját. Ez azt jelenti, hogy
a normál lakossági számla díjának feléért vállalja a
nyugdíjasok számlavezetését, a kártyát is fél áron kapják
a nyugdíjasok. Ezzel a kártyával Ön már szinte minden
élelmiszerboltban, benzinkútnál és egyéb elfogadó helyen
tud vásárolni belföldön és külföldön egyaránt, anélkül,
hogy Önnek ez akár egy fillérjébe is kerülne.

A fentieken kívül még rengeteg előnye lesz annak, ha Ön
számlát nyit.

Ha Ön megbízást ad arra, akkor automatikusan le-
kerülnek számlájáról a fizetendő közüzemi díjai. Ez per-
sze csak azután, miután Ön meggyőződött arról, hogy az
a díj jogos. Először Ön megkapja otthonába a számlát, és
azt az értesítést, hogy melyik nap terhelik meg számláját
a közölt díjjal. Ha Ön ezzel nem ért egyet, akkor még van
bőven ideje, hogy elsétáljon a kirendeltségbe és közölje,
hogy a tárgyhavi gáz-, illetve villanyszámlát Ön nem sze-
retné befizetni, mert esetlegesen soknak találja.

Ha nem használja fel egész nyugdíját, akkor megtaka-
rítását is kényelmesen intézheti egy megbízással. Nem
okoz gondot, hogy otthon levő pénzét hova rejtse el a
betörők elől.

Ha augusztus végéig megnyitja számláját a Dunaka-
nyar Takarékszövetkezet egyik kirendeltségénél, szép
ajándékot is kap.

Végül egy jó tanács: mielőtt elkötelezné magát bármely
pénzintézethez, győződjön meg a számlavezetés kondí-
cióiról!

Érdeklődjön időben, lépjen időben!
Mindenkit szeretettel vár a Dunakanyar Takarékszövet-
kezet!

Tisztelt Nyugdíjas Ügyfelünk!
Lépjen időben!

musát, és akik némileg segítenék a testületi tagok
munkáját is szaktudásukkal. Ehhez azonban az is kellene,
hogy az illetékesek tegyék félre büszkeségüket  és fogad-
ják el mások véleményét, jóindulatát. Jelenleg mindenki
egyedileg próbálkozott, próbálkozik, de nem sok eséllyel
és ennek következménye sértődés, kiábrándultság, élces
megjegyzések stb.

Nagyon nagy szüksége lenne a falunak egy ilyen kis al-
kotó, befolyásolás mentes közösségre, amiben sem poli-
tikai, sem pedig vallási hovatartozás nem számítana.
Sokkal jobban be kellene vonni a lakosságot a közü-
gyekbe, hogy ne csak mindig ugyanazokat az arcokat
lehessen látni, hogy ezáltal is mindenki érezze úgy, hogy
köze van az itt folyó eseményekhez, történésekhez, mert
ez mindenki érdeke. Nagyon nagy szükség lenne az össze-
fogásra, mert nehéz időszak következik, amelyben sok
település el fog vérezni. Egy falunak is van öntudata, van
önfenntartó ereje. Ezt kellene itt is erősíteni, hogy büszkén
mondhassuk, hogy monostoriak vagyunk. Szemléletvál-
tásra lenne szükség. A kulturális események mindenkép-

pen jó alkalmak arra, hogy ezt az öntudatot erősítsék,
ehhez viszont jóval nagyobb számban kellene ezeket láto-
gatni, ezzel is bizonyítván önmagunk és a többiek felé is,
hogy erős a közösség. Ahogy a templomban is örülünk
annak, ha sokan vannak, hiszen ezzel is egy közösséghez
tartozónak érezzük magunkat, így kellene ezeket az
érzéseket erősíteni a különböző rendezvényeken is. 

Monostornak rengeteg kincse van, úgymint Horány, a
Duna, a vízpart,  a jó levegő. Ezeket kellene maximálisan
kihasználni. Persze jó lenne valami igazi vonzó erő, ami
egyben munkahelyteremtő is lehetne, valami igazi turista
látványosság, mondjuk egy monostor, egy strand, netán
egy kisebb élményfürdő, netán egy kis szafari. Meg-
valósításukhoz azonban szükség van egy jó közösségre,
összefogásra, egyetértésre, közös akaratra. Mindenképpen
ebbe az irányba kellene nyitni, és nem kellene megvárni,
amíg ezeket majd hollandok, németek megvalósítják. 
.

Név és cím a szerkesztőségben
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Ezúton tájékoztatjuk a tisztelt utazóközönséget, hogy az aláb-
biakban közzé tett menetrend alapján közlekedik az úgy-
nevezett alsógödi kishajó, mely Szigetmonostor és Alsógöd
között biztosít átkelési lehetőséget. A menetrendváltozás a
MÁV menetrendjének év elején történt módosításából ki-
folyólag vált esedékessé.

Horányból Alsógödről

05.00 csak munkanap 05.05
05.45 csak munkanap 05.50
06.20 állandóan 06.25
06.45 csak munkanap 07.00
07.00 szombat vasárnap és ünnepnap 07.15
07.30 csak munkanap 07.35
08.00 szombat vasárnap és ünnepnap 08.15
08.10 csak munkanap 08.15
09.00 állandóan 09.15
10.00 állandóan 10.15
11.00 állandóan 11.15
12.00 állandóan 12.15
13.20 állandóan 13.30
14.20 állandóan 14.30
15.20 állandóan 15.30
16.20 állandóan 16.30
17.20 állandóan 17.30
18.20 állandóan 18.30
19.20 állandóan 19.30
20.20 állandóan 20.30
21.15 állandóan 21.20
22.15 csak munkanap 22.20

Tizennyolc év után először került sor arra, hogy a
HÉV-járatok ügyében – Szűcs Lajos, Pest Megye
Közgyűlésének elnöke kezdeményezésére - tárgya-
lóasztalhoz ültek a Pest megyei települések és a Bu-
dapesti Közlekedési Vállalat. Az egyeztetés második
fordulója kiemelkedő eredménnyel zárult, hiszen a
résztvevő felek konstruktív hozzáállásnak köszön-
hetően konkrét megállapodásokat is kötöttek.

A második megbeszélés kibővített körrel folytató-
dott, ugyanis meghívást kapott a Fővárosi Önkor-
mányzat valamint a Gazdasági és Közlekedési
Minisztérium is. Az illetékes tárca sajnálatos módon
azonban még válaszadásra sem méltatta a tárgyalás
résztvevőit, ezáltal semmibe véve a megjelentek által
képviselt több százezer lakost.

Szűcs Lajos sikeresnek és eredményesnek nevezte
a találkozót, hiszen egy politikamentes alapokon szer-
veződő kezdeményezés során sikerült konkrét javas-
latcsomagot elfogadniuk az összes partner egyet-
értésével elfogadniuk. Pest megye közgyűlésének el-
nöke kifejtette, hogy a HÉV által érintett település-
vezetők rugalmasabb közlekedési rendszert kértek a
BKV-tól, emellett nagy hangsúlyt helyeztek a járatok
fejlesztésének és korszerűsítésének kérdésére is.

Az egyeztetés során elfogadták azt a javaslatot,
miszerint jövő héttől közös szakértői munkacsoport
kezdi meg munkáját, amelybe tagot delegál Pest
Megye Önkormányzata, a BKV, az érintett telepü-
lések, a Fővárosi Önkormányzat, a Gazdasági és
Közlekedési Minisztérium, a Pénzügyminisztérium, a
Budapesti Közlekedési Szövetség és a HÉV által érin-
tett fővárosi kerületek is.

A másik lényeges elfogadott javaslat a BKV kezde-
ményezése volt, a közlekedési vállalat ugyanis fela-
jánlotta, hogy felmérést készít a HÉV-vonalak mentén
fekvő települések lakói körében többek között a pero-
nok és megállók állapotára valamint a jegypénztárak
működésére vonatkozóan.

Az egyeztetésen résztvevők a közös szakmai munka
legfőbb céljaként azt tűzték ki, hogy akár már az
Országgyűlés őszi időszakára elkészüljön egy olyan
törvénymódosító javaslat, amely garantálja a helyi
és helyközi feladatokat ellátó HÉV veszteségeny-
hítését. Ezáltal ugyanis több forrás biztosítható a
járatok és szerelvények korszerűsítésére, azaz a köz-
lekedési szolgáltatás színvonalának növelésére.

Pest Megye Önkormányzata

Alsógödi kompmenetrend

Tavaszi nagytakarítás

HÉV fejlesztések
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Nem hajnali gondolatok
Ez a mi helyzetünk - Debreczeni Lajos írása

Tűzoltó Egyesület alakult a szigeten
Szentendrei-szigeti Önkéntes Tűzoltó Egyesület

Az előző számban úgy fejeztem be írásomat, hogy ha lesz
erőm, foglalkozom a bevételek és kiadások alakulásával,
településszinten. Hát erőm lenne, de időm kicsit kevés, így
ezt a témát majd később elővenném.

Most a legszívesebben Ádám Gyulát faggatnám,  dön-
tésének okairól, tettem is kísérletet, elzárkózott, mondván
túl sok régi sebet kellene felszaggatnia, melyet nem akar.
Egy azonban biztos, ő már nyugodtan alszik.

Hát én még nem, és pontosan ugyanazok miatt, melyek
Gyulát is gyötörték, mert, hogy ismertem a gondjait.
Szintén előző írásomra hivatkoznék, mikor reményked-
tem, hogy a 2008-as költségvetésben hangsúlyt kap a
takarékoskodás, így az új adókból juthat fejlesztésre. Hát
ez nem sikerült, és tudom Gyulánál is ez verte ki végképp
a biztosítékot, de a továbbiakban már nem hivatkozom rá.

Sajnálom azonban, hogy így döntött, mert elveszítet-
tünk egy képviselőt, aki ismerte a települést, annak összes
gondját, nem egy-egy intézményt képviselt, hanem a tele-
pülés összes érdekét tartotta fontosnak, nem ragadt le a
részleteknél, ezzel úgymond kisebbségben volt.

Tudta és tudja, nem elég, ha valaki harcosan küzd egy-
egy csoportért, intézményért, vagy számára szimpatikus
egyénért, netán saját érdekéért, miközben nem vesszük fi-
gyelembe a bevételi oldalt, a lehetőségeket. Sajnos Sziget-
monostoron az elmúlt években hozzászoktunk bizonyos
kedvezményekhez, minden jár bizonyos körökben, pedig
sok esetben az csak adható, de ha már egyszer megkaptuk
mégiscsak jár…?

Legfeljebb uralkodik a régi szemlélet: „nem baj majd
eladunk még három telket”, s az, hogy semmi nem tart

örökké, hát azon majd gondolkodjon az utókor!
Önkormányzati szinten Gyulára már nem számítha-

tunk, de bármikor segít, ha kéri a település, tudom, hogy
ezután is rezdül a hívó szóra.

A testület azonban máris teljes, hiszen visszakerült a ré-
gi képviselőhölgy, Bencsik Erzsébet.

Személyében egy mindig felkészült, rendeleteket is-
merő, mindenhez hozzászóló, múltat ismerő képviselőt
kaptunk, akit ezúton is köszöntök a testületben.
Sajnos azonban ő is szűk csoportérdekhez kötődik.

Remélem nem jelentett számára szenvedést beülni a
testületbe, azok után, hogy 2006. őszi nyilatkozata szerint
„örül, hogy nem került be ebbe a testületbe”…

Úgy gondolom egy képviselőnek kötődni kell a telepü-
léshez, ezt figyelembe véve engem személy szerint za-
varna, ha egy korábbi nyilatkozat érvényes lenne.
Idézném: „Én úgy határozom meg saját magamat, hogy
viszonylag mobil vagyok amiatt, mert nem köt ház, tulaj-
don. Addig szeretnék itt élni, amíg ezt tisztességgel
megtehetem.”
„...ha már a lényegét kellene feladni annak amiben hiszek,
azért, hogy itt maradhassak, akkor nem maradnék.”

Úgy gondolom, mindenkinek kötelessége gondoskodni
magáról aktív éveiben, nem lenne baj, ha lenne ház és
lenne tulajdon, ezzel az ember szemlélete is nagyban vál-
tozna. A település – az egyre szűkülő keretei mellett –
képtelen lesz lakáslehetőséget biztosítani minden új nyug-
díjasnak, még akkor sem, ha évtizedeket dolgoztak a
település alkalmazottjaiként.

Debreczeni Lajos

2007. augusztus 10-én szigetmonostori székhellyel, hiva-
talosan is újjáalakult a Szentendrei-szigeti Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület.

Évek óta problémát jelent a Szentendrei-sziget lakói
számára a mentők és a tűzoltók lassú kiérkezése. A sziget
oly sok előnye mellett, ezt a hátrányt próbáljuk most le-
küzdeni.

A Fővárosi Vízművek évekkel ezelőtt megvásárolt, de
azóta is garázsban tartott Mercedes típusú fecskendőjét
ajánlotta fel használatra Szigetmonostor számára. Feltétel-
ként szabták a tűzoltó egyesület megalakítását, a tagok

képzését, a gépkocsi zárt helyen való elhelyezését.

Az első feltételnek már eleget tettünk, kiemelten köz-
hasznú egyesületünk jelenleg 23 aktív taggal működik.
Márciusban megindult a képzés, egy negyven órás alap-
fokú tanfolyam keretében, melyet a Szentendrei Tű-
zoltóság tantermében tartottunk. A tűzoltóautó helyének
kijelölése folyamatban van, reményeink szerint télre már
fedett és temperált hőmérsékletű helyen tudjuk tárolni.

Az egyesület működési területe Szigetmonostortól
Pócsmegyeren, Surányon és Tahitótfalun keresztül



Egyszerűen nem tudom hogyan kezdjem el írásomat a
május 1 .-i főzésről a Piac téren. Talán bevezetésnek ez
igazán frappáns,  az idézet a gój motorosok internetes
fórúmáról:

“Üdv Mindenkinek ! Köszönet Debreczeni Lajosnak és
motoros barátainak, valamint a Horányiaknak a remek
napért és a kiváló ebédért !”
“Úgy gondolom, hogy ez a piknik sok mindenben más
volt, mint az április 29-i, több szempontból is. Kötetlenül
beszélgettek magyarok, magyarokkal és remek zene szólt
a háttérben! Motoros társainkkal, pedig laza gój tempóban
motoroztunk a Dunakanyarban és ismét jó volt látni, hogy
mennyien szeretnek bennünket.” - Olvasható a Gój mo-
torosok fórumán.

Már van egy közös pontunk a Gój motorosokkal (és 
szerintem az egyetlen), mégpedig, hogy ez a „piknik” más
volt több szempontból is.

Miről is van szó? Talán negyedik vagy ötödik alka-
lommal került megrendezésre a Piac téren a főzés, mely-
nek bevétele a Piac tér felújítására fordítódik majd. És
most először a rendezvény egyik kitalálója („kertész”
Feri) nélkül. Azt hittem ez is olyan program lesz mint az
előzőek, kapcsolódva a hagyományokhoz.

Ahogy azelőtt is: horányiaknak Horányban Horányért
vagyis a Piac térért. Már a megérkezésünknél feltűnt,
hogy „árpádsávos” kendőkböl sok van, és akkor hallottam
hogy még a gój motorosok is jönnek. Döbbenten hallot-
tam, először csak a Szűr Timeától. Majd kb. 2 óra múlva
a Horányon végig dübörgő motorok hangja hallatszott, és
utána rengeteg telefonhívást kaptam és voltak akik szemé-
lyesen kerestek meg.

A horányi természeti környezetbe nagyon nem illett a
gárda, valamint a motorosok egyenruhája, antiszemita
pólója, hisz a Zoli büfé padjai feketéllettek ezen öltözetek-
től.
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Horányban mindig történik valami
Nádas Zsolt állandó rovata

Kisorosziig terjed. A már megtörtént tűzesetek elhárításán
kívül, tevékenységi körünkhöz tartozik a megelőzés, ok-
tatás és a hagyományőrző tevékenység.

2007. májusában megrendezésre került az első sziget-
monostori Tűzoltó Nap, melyről túlzás nélkül állíthatjuk,
hogy kicsiknek és nagyoknak egyaránt maradandó él-
ményt nyújtott. Ezen felbuzdulva az idén még tartal-
masabb, még több programmal vártuk a látogatókat a
szigetmonostori Faluház udvarán.

Mint minden egyesületnek, nekünk is problémát jelent
az anyagi forrásaink szűkössége.

A hosszú távú működtetéshez szükséges anyagiakat
pályázatok útján, illetve magánszemélyektől és cégektől

kapott támogatásokból kívánjuk fedezni. Amennyiben a
tisztelt olvasónak lehetősége van akár tárgyi, akár anyagi
eszközökkel támogatást nyújtani egy lelkes és folyama-
tosan bővülő tűzoltócsapat részére, azt nagyon szívesen
fogadjuk.

Révész Sándor - elnök

Elérhetőségeink:
Szentendrei-szigeti Önkéntes Tűzoltó egyesület
2015 Szigetmonostor, Fő út 26.
Telefon: (20) 465-5772
e.mail: szigeti.tuzi@freemail.hu

Kutyás bemutató - Tűzoltó Nap 2008. Mentési gyakorlat - Tűzoltó Nap 2008.



Írásaimban igyekeztem a politikát száműzni - bár néze-
teimet nem titkoltam és titkolom -,  úgy gondolom a helyi
dolgokkal foglalkozó újságban nincs helye a politikának.
Bár a történtek kapcsolódnak a politikához, itt most
messze nem erről van szó.

Egy abszolút helyi rendezvény lett más célra felhasz-
nálva. Példa erre, hogy horányi nem kaphatott az egyik
bográcsból kóstolót, mert az a motorosok-
nak készült. Olyan sem volt, hogy egy ren-
dezvényen „az alkalomhoz illő” ruhadara-
bokat lehessen vásárolni. 

Be lettek csapva azok az emberek, akik
erre az eseményre készültek, és jól akarták
érezni magukat.

A világnézet teljes mértékben magánügy,
és az is, hogy ki milyen társaságban érzi jól
magát. Az viszont nem magánügy, hogy ezt
közterületen más emberek ellenérzését, önérzetét sem-
mibe véve szervezi, és más ember szórakozását tönkre
teszi. Az emberek túlnyomó többsége nem óhajtja látni a
gárda egyenruháját, sem Horányban, sem Szigetmonos-
toron, sem a Szentendrei-szigeten, sem Magyarországon,
sem Európában. 

Ellenérvként sokszor hallom, hogy az “árpádsávos”
zászló történelmi jelkép. Ezzel az a baj, hogy sajnos

féligazság. Mert ezt a „történelmi jelképet” az elmúlt 100
évben immár másodszor használták fel szélsőséges szer-
vezetek. Sajnos a történelem ismer még ilyen jelképeket,
amelyek milliók életébe kerültek.

Az az igazi történelmi jelkép,  amelyet nem néhány
száz vagy ezer ember sajátít ki, hanem az, amire egy egész
nemzet büszke lehet.

Néhányan ott voltunk, elsősorban azért,
mert úgy éreztük, ez a rendezvény eredetileg
nekünk, miattunk lett létrehozva, és mi itt-
hon vagyunk. Ezért akartam marasztalni az
embereket, de nem sikerült. Nem a félelem,
hanem a jóérzés tartotta őket távol.

Számomra az is érdekes volt, hogy volt
olyan motoros, aki a hazaút előtt átöltözött,
és teljesen más ruhában indult el, úgy látszik
csak tömegben viseli szeretett ruháját.

Egy átgondolatlan döntés következtében én úgy gon-
dolom, akik ezt szervezték,  a saját és mások éveken át
történő közösségformáló munkáját tették tönkre. Nehéz
lesz újra főzést szervezni a Piac térre.

Nádas Zsolt
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“A világnézet
teljes

mértékben
magánügy...“

Történt valami május 1-én a telepü-
lésen, melynek szervezésében részt
vettem, és ezt vállalom is. Szerettünk
volna  az előítéletek ellenére bemu-
tatni néhány embert, akik a sajtóban
igen negatív figuraként vannak fel-
tüntetve, súlyos jelzőkkel illetik  anél-
kül, hogy ismernék őket.

Én például már motoroztam  koráb-
ban a Gój Motorosokkal és tőlük tu-
dom (meg egyik másik médiából),
pénzt gyűjtöttek és vittek Dévára
Böjte Csaba árváinak, ugyanezt tet-
ték Farkaslakán és Székelyudvarhe-
lyen, mikor az özönvízszerű eső
szinte elmosta a településeket.

Ugyanezt teszik évente, mikor is
Szögi Lajos tanár úr árváinak gyűj-
tenek és adományaikat személyesen
adják át.   Gondolom mindenki tudja,
tanár urat miért és hogyan verték
halálra, gyermekei szeme láttára. 

Megjegyezném, a Gój Motoros Egye-
sület egy hivatalosan bejegyzett e-
gyesület, és ha valakit sért a ru-
házatuk, lehet bírósághoz fordulni,
de rajtam azt nem lehet számon
kérni.

Hasonló a gárda története is, ru-
házatuk, vagy annak színének meg-
választása talán nem a legszerencsé-
sebb, bár teljesen mindegy a szín, a
forma, hisz a támadás jó előre kó-
dolva volt, hiszen ők valamilyen ren-
det szeretnének ebben a nagy
rendetlenségben, ahol ma élünk. Rá-
adásul jótékonykodnak, hadisírokat
ápolnak, településeken szemetet
gyűjtenek, pénzt gyűjtenek beteg
gyermekeknek műtétre, nagycsaládo-
soknak ajándékot, pénzt visznek Mi-
kulásra, Karácsonyra, Húsvétra…

Szerettük volna, ha mindkét csopor-
tot megismerik itt helyben és talán
változhatott volna a megítélés, de ma

már látom naiv voltam, esély sem
volt a közeledésre.

Május 3-án komoly dorgálást kap-
tam Horányban:
“Ezek az emberek többé nem tehetik
be a lábukat a településre… (Melles-
leg van aki itt lakik, neki most
költöznie kell?)“
“Mikor láttam kik érkeznek, úgy dön-
töttem maradok, hátha lesz valami
balhé!?”
“Az a bajom, még csak beléjük sem
lehetett kötni, olyan kultúráltan
viselkedtek…“

Hát akkor most mi is van? Ki a
kirekesztő? Előítéletekre alapozunk
véleményt?

A tolerancia addig tart, amíg en-
gem tolerálnak, én viszont kitilthatok
bárkit a településről? Szerintem itt
kezdődik a kirekesztés.

Tolerancia vagy kirekesztés?
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Egyébként talán még soha nem
főztek egyszerre ilyen sokan Horány-
ban. És a jelenlévők kevés kivétellel
igen jól érezték magukat. Az eddig
összegyűjtött 63.000 Ft-ot (mely
három főzésből jött össze) sikerült
még 28.000 Ft-tal megtoldani, mely
a Piac tér rendbetételét hivatott tá-
mogatni.

Végezetül leszögezném, nem va-
gyok antiszemita, és ha már felnőtt-
ként éltem volna a Második Világ-
háború idején, ma bizonyára valahol

az „igazak” listáján szerepelnék,
mert ismerem magam, és segítőkész-
ségemet.

Mivel azonban csak 1946-ban szü-
lettem, nem éltem át a háború ször-
nyűségeit, de a mai napig elítélem
azokat a rémtetteket, melyeket em-
bereknek, csoportoknak el kellett ok-
talanul szenvedniük. Természetesen
elítélem a háború és az úgynevezett
rendszerváltás közti időszak rémtet-
teit, ráadásul ezen időszak áldozatai
a mai napig nem kaptak talán még

egy bocsánatkérést sem. Azt sem fe-
ledhetjük, volt 1919 is.

Természetesen tudom, nem va-
gyunk egyformák, nem is gondolkod-
hatunk mindenről azonosan, de talán
ettől színes a világunk.

Remélem a település érdekében,
mindezek után képesek leszünk
együtt dolgozni, bárkivel.

Debreczeni Lajos

Szent György havi  Tavaszköszöntő Fesztivál
Együtt, tűzön és vízen át...

A Pilisi-Dunakanyar térsége április 19-én, szombaton a
szentendrei Czóbel-parkban tartotta közös ünnepnapját. A
hagyományteremtő szándékkal szervezett eseményre a
települések népes sárkányölő csapatokkal érkeztek.

Bár a reggeli órákban folyamatosan zuhogott az eső, a
10 órai utcajáró felvonulásra csodák csodája hirtelen ab-
bamaradt az égi áldás. Így aztán a kiváló bogdányi rezes-
banda vidám muzsikájára megindulhatott a menet. Elöl
lóháton és gyalogosan a szép, igényes ruházatban pom-
pázó pomáziak haladtak, őket az égimeszelő gólyalábas
madzagok, a daliás tahitótfalusiak, a fehér ruhába öltözött
szentendreiek, a harsány, jókedvű kisorosziak, az elegáns
bogdányiak, az ötletes kalásziak követték, a szigetmoson-
storiak, leányfaluiak és a pócsmegyereik egy közös nagy
társaságban haladtak, a felvonulást pedig az egykerekes
kerékpárral haladó fiatalok zárták.

A fesztivált a térségi társulás elnöke Dr. Dietz Ferenc
- szentendrei polgármester nyitotta meg. Ezután a Feren-
ces Gimnázium kórusa - Tardy Gergely tanár úr ve-

zetésével a Naphimnuszt énekelte el.
A délelőtti kiváló gyermek programok - a leányfalui

Árvácska színjátszókör előadása, a gólyalábasok és az
egykerekesek bemutatói - után Csoma Gergely a híres fo-
tóművész és csángó kutató vettet át a beszéd fonalát és
megkezdődött a kakukkfüves ínyencségek kóstolása.

A települések szabadtéren készített ételeit a mai magyar
szakácsművészet egyik legkiválóbbja, Mile József világ-
bajnok és kedves barátja - a magyar gasztronómiai tár-
saság egyik legnagyobb tudású mestere - Boros László
kóstolták. Bár nem verseny volt, a vendégek titokban,
mégis hoztak magukkal egy külön kupát, amit a medve-
hagymás, zöldséges köles kásájukért a kalásziak
érdemeltek ki.

A jóízű falatozást a helybeli Söndörgő zenekar muzsi-
kája kísérte, akik nagy örömmel játszottak a helyszínen,
hiszen egykoron itt a park mellett alakult meg zenekaruk.
Három órakor egy hatalmas hétfejű sárkány jelent meg a
park rózsaszín virágban tündöklő fájának ágai között. A
települések összefogtak: a bátor vasgyúrók, fanyűvők, kő-

Készül a szigetmonostori ebéd - Szentendre

A szigetmonostori csapat - Szentendre
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Sok szeretettel vár mindenkit az Or-
vosi Rendelő alagsorába.

Egészségmegőrző torna:
Kedd, szerda, péntek: 19-20 óra
Kulcsfelelős: Végmann Jánosné

Aerobic edzés:
kedd, csütörtök: 18-19 óra
Kulcsfelelős: Balázs Józsefné

Jóga foglalkozások:
Hétfő, csütörtök: 19-20 óra
Kulcsfelelős: Bedő Kriszta

Zenebölcsi:
Kedd: 9.30 óra
Kulcsfelelős: Kovács Attila

Pilates torna:
Szerda, péntek: 18-19 óra
Kulcsfelelős: Zahoráné Éva

Baba-mama torna:
kedd: 10-11 óra
csütörtök: 16-17 óra
Kulcsfelelős: Horváth Csilla

Szigetmonostor Klubház

Egészségmegőrző Klub
A testedért és a lelkedért

Az Orvosi Rendelőben

faluhaz@szigetmonostor.hu

morzsolók vállvetve harcoltak a fenevad ellen. Lóra pat-
tantak, parazsat hoztak, vaddisznót csalogattak, elhozták
az élet vizét, megmentették a griff madár tojását, szóval
mindent beleadtak csakhogy megmentsék a rózsakirály-
leányt. Már csak a sárkányölő-kardot kellett meg-
szerezni, de ez tényleg embert próbáló feladat volt. Egy
öregember őrizte a titkot és csak akkor adta át, ha egy
találós kérdésre meg tudott válaszolni a hős. Ekkor
szörnyű veszdelem, égszakadás, földindulás támadt, de
végül dr. Magyar Gábor, a vasgyúrók kapitánya meg-
szerezte a kardot és legyőzte a sárkányt - megmentve a
száz szál rózsát is.

Ezután pedig a győzelem örömére meg is itták a sár-
kány vérét (szekszárdi bikavért), dalra fakadtak és Sebő
Ferenc segítségével elénekelték a Rejtelmek című dalt.

Bár az eső nem maradt abba, a koncert folytatódott.

A közönség a Sebő zenekar új albumáról, a Lázár Ervin
mesékből ismerhette meg a dalokat.

A Mandorla zenekar táncháza alatt még jobban rákez-
dett az eső, de a közönség sem hagyta magát. Legfőkép-
pen azért nem, mert meg szerették volna nyerni a tombola
díjait. Bizony egész nap folyt a „munka” a parkban,
hiszen a Duna Múzeum állomásain és az egykerekeseknél
1000 Piros Dunakavics fogyott el. (Ugyanis ezzel lehetett
csak tombola szelvényhez jutni.) A nagy mulatság végén
következett a fődíj: egy mountain bike chopper kerékpár,
melyet egy szigetmonostori szerencsés vihetett haza.

A fesztivál utolsó fellépője a Lucky Boys Shuffle Band
táncra perdítette a lelkes fiatalokat, és itt valóban hitelesen
szólalt meg a Singing in the Rain. A hagyományt meg-
kezdtük tehát, már csak folytatni kell.

Kistérségi Iroda

Az Árpád kori honfoglalás
Eleink nyomán - Szolgai István rovata

Ezt a szót a nyelvújításkor Kazinczy maga is szabad-
kőművesként, az ő megbízásuk  alapján találta ki. A fellel-
hető korabeli iratok alapján (hun, kínai, arab, hindi)
őseink soha nem használták ezt a szót. Mindig hazatérés-
ről illetve visszatérésről , hazatalálásról beszéltek, ugya-
nis erről volt szó.

Az Egyesült Államokban megjelenő tudományos
Science folyóirat 2000 novemberében ismertette a gene-
tikai szakterület nemzetközi élvonalába tartozó 17 elis-
mert képviselőjének kutatási eredményét. A vizsgálat
kiterjedt az USA-tól Ukrajnáig, az európai népek szár-

mazásának és betelepedési idejének felderítésére. Megál-
lapításuk szerint a magyar fajra jellemző EU-19 gén 35-
40 000 éve jelen van a Kárpát-medencében. Ez a gén a
magyarokban 60%, míg a nyugat-európai népekben nem,
vagy legfeljebb alacsony gyakorisággal fordul elő. Ez az
időtartam megfelel a Homo Sapiens első európai betele-
pedése óta eltelt időnek, melynek kezdetén a neandervöl-
gyi ember által benépesült Európa. A magyar a legrégibb
európai génjelző (merker). 

A magyarság eredettudata a vízözön koráig vezet
vissza. A víz okozta pusztulás után újjászülető élet és em-
beri kultúra forrásának hordozója, közvetítője. Az özönvíz
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után az elsüllyedt földrész, Atlantisz ősi tudását hoztuk
magunkkal a Kárpát-medencébe. Ezért történhetett meg,
hogy az özönvíz után az eredendő tudás a víz által el nem
borított területekről a Kárpát-medencéből terjedt el a Föld
többi tájára.

Xenofon írja: Európában az özönvíz óta szkíták
uralkodnak.

Josephus Flavius zsidó történetíró Kr.e.37-ben megírta:
Magóg és Gomer (Góg) népei már a vízözön után itt
voltak olyan területen, ahol előtte még senki nem járt.
Területük a mai Spanyol ország déli tájaitól a Don folyóig
terjedt. Magóg a róla elnevezett magarokat (magar=
maghar= magyar) alapította és a görögök őket szkítáknak
nevezték. Azaz szűzfoglalással,  Vízözön után érkeztünk
a Kárpát-medencébe és nem „más népektől sajátítottuk ki
1000 évvel ezelőtt a területet”! Ez alapján történelmünk
sem csupán az elmúlt 1000 évből áll!
Árpád vezetésével a hazajövetel ütközetek nélkül történt,
hiszen itt visszatéréskor magyarul beszélő rokonokat
találtak.

A Tarih-i Üngrüsz szerint, amikor Hunor (azaz Árpád
népe) Pannónia tartományba érkezett, hallhatta, hogy az
ottani népek az ő nyelvükön beszélnek.

Anonymus megemlíti a székelyeket, akik Árpád elé
mentek és csatlakoztak is a magyar seregekhez.

Anonymus és Kézai Simon visszaköltözésről, Thu-
róczy János visszatérésről, Székely István és Heltai Gás-
pár második bejövetelről, a Képes Krónika, Ranzano és
Bonfini pedig nagy visszaköltözésről írt.

A magyarok egy szétesett Európába érkeztek vissza. A
Kárpát-medencében eleink ezek után olyan szilárd jogál-
lamot hoztak létre, amely 1000 éven át a Szent Korona
alá tartozó népek között viszonylagos békét és jogokkal
biztosított együttélést teremtett (Szent Korona Jogrend).

J-J.Modi indiai professzor szavai: „Áldottak legyetek
magyarok, Atilla népének egyetlen örökösei! Félszázados
tanulmányaim meggyőztek róla, hogy a hunok feltétlenül
a magyarok ősei voltak (a hun nyelvet ma 75-80%-ban
megértjük a szavak nagyszámú egyezése és a ragozási
rendszer hasonlósága miatt, de erről már írtam korábban),
s így a mai magyarság az ősi szkíta népek egyedüli leszár-
mazottja Európában, amely magyarságnak a történelme a
ma élő összes nemzetek egyik legősibb történelme. (Azt
azért mindenkinek tudni illene, hogy a hun nyelv közel
sem halt ki, miután a mai napig használjuk, amikor ma-
gyarul beszélünk. Igen, Kedves Olvasó, Ön is!) Kutatá-
saim alapján, - folytatta a professzor - a hunokat olyan
nemzetnek ismertem meg, melynek dicsősége a mai
szomorú világot is beragyogja. Atilla a világtörténelem
legnagyobb hőse, aki mint az igazi hősök, lovagias és
nagylelkű volt.” 

Természeti kincseinkről néhány adat. Makó (2007): Itt

található Európa (kivéve Oroszország területét) legna-
gyobb hivatalosan bejelentett földgázmezője, amelyet
érdekes módon (?) a kanadaiaknak privatizáltak. A hiva-
talos becslés szerint ez a földgázmező 600 milliárd eu-
rót ér! 12% bevételért odaadtuk a lehetőségét annak,  hogy
a készletből az ország adósságállományát könnyedén tör-
leszthessük és a jólét néhány év alatt elérje az ausztriai
színvonalat. Akár 100 évig is élvezhetnénk ennek a kincs-
nek a javait, jólétben élhetnénk. 2007-ben bejelentették,
hogy a makóihoz hasonló (sőt nagyobb) újabb 3-4 gázme-
zőt találtak. Ott is kanadaiak sürögnek-forognak és
iszonyatos nagy a hallgatás.

Erdély: a Kárpátok vonulatában rekord mennyiségű az
un. aromás kőolaj, amelyből gyógyszer is előállítható.
Ennek az nyilvánosságra hozatala nem történt meg eddig.
A Duna-delta torkolatában a közelmúltban nagy meny-
nyiségű olaj és földgáz készletre derült fény. 

Börzsöny: Itt található a Föld egyik legnagyobb és leg-
jobb minőségű, ma is működő aranybányája, „természete-
sen” kanadai tulajdonba adva 1992-től. Vajon működik-e
itt a nemzetközi jogból ismert „viszonosság elve”? 
Mátraderecske mellett a Lahócza hegy: 250 millió tonna
aranyércet rejt. A rendkívüli mennyiségű arany mellett itt,
Recsken található Európa egyik legnagyobb réztartalmú
ércelőfordulása is, melynek kitermelését a magas költ-
ségek miatt (?) hagyták abba.

A magyar aranybányászat Erdélyt is beleértve évszá-
zadokon keresztül a legjobb minőségű aranyat biztosította
(Tutanchamon halotti maszkja is erdélyi bányából szár-
mazó aranyból készült). Európában a magyar királyság
rendelkezett a legnagyobb jövedelemmel. Árpád korában
az arany föveny aranyként is előfordult (felszíni fejtés). A
Habsburgok a XV.sz.-ban rátették a kezüket erre az arany-
készletre. Ennek az eredményét ismerjük… A világ ezüst-
termelésének 1/5-e is hazánkból származott.

Atilla királyunk kincsét (avar) ma úgy mutogatják a
nyugati múzeumokban, mintha az örök időktől az ő tulaj-
donukban lenne és az ő kultúrájukból származna (14 tár-
szekér, egyenként 15-17 mázsa kinccsel „elvándorolt” a
Német-Római császárság és Bizánc területére. Az iszo-
nyatos súly miatt minden egyes társzekeret 4-4 ökör hú-
zott).

Az orosz területeken feltárt szkíta halomsírokból (Kau-
kázus; közel 220 sírról van szó) tömegesen kerülnek elő
a finom munkával, a korhoz képest a legnagyobb tudással
megművelt aranytárgyak, szobrok, ékszerek. A tuvai ha-
lomsírból előkerült több ezer aranytárgyat a század leg-
nagyobb régészeti feltárásának tartják. A halomsír (kur-
gán) 800 méter hosszú és 30-50 méter magas. A lelet
együttes egyértelműen igazolja a szkíta származást és a
korhoz viszonyított magas fokú és páratlan műveltséget.
A leletek jelentéstartalma a magyar hagyományokat jel-
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lemzi: több ezer aranyból készült ló, csodaszarvas, Turul
szobor került elő és természetesen kör alakú,balra forgó
indás swastikával, illetve életfával díszített hajfonat ko-
rongok, pajzs- és ővveretek, igen nagy számban A szob-
rok és ékszerek mindegyikét a finom, gondos, nemes
kidolgozás, az élettel teli mozgékonyság jellemzi, ellen-
tétben más népek korabeli leleteivel, amelyek képtelenek
az életerőt tárgyaikban ábrázolni. A további ásatásokat a
nagy mennyiségű kincs miatt fegyveresek őrzik.

A hun és székely-magyar rovásírás mint Európa egyik
legrégibb írásmódja: Árpád korában Európában csak a
görögök és az etruszkok tudtak írni. A hazaérkező ma-
gyarok akkor már egy több ezer éves írásbeliséggel ren-
delkeztek. A hunok saját rovás ABC-t, a magyarok pedig
a székely-magyar rovás ABC-t használták. Erdélyben a

XIX. század közepéig használták ezt az írásmódot.
Immár másfél évtizede, hogy Magyarországon újra

használják a rovásírást. Leginkább önképző körökben és
hagyományőrző foglalkozásokon, de vannak iskolák is a-
hol mint oktatási anyag (!) szerepel. Megrendezésre kerül-
nek „Országos Rovásíró Versenyek”, évente több alka-
lommal is. A kimutatott belső statisztikáink szerint közel
300 000 (!) a lelkes „rovás tudók” serege és ez a szám
szokatlan sebességgel nőni kezdett az utóbbi másfél-két
évben, leginkább  az iskolás gyermekek, hölgyek és egye-
temisták körében.

Szolgai István
grafikus, illusztrátor, hagyományőrző

Házi segítségnyújtó szolgálat Szigetmonostoron

Hogyan komposztálhatunk a kiskertben? - Előadás

Örömmel értesítjük a lakosságot, hogy Szigetmonostor
Önkormányzata és a Figyelj Rám Közhasznú Egyesület,
mint civil szolgáltató, ellátási szerződés keretében Házi
segítségnyújtás szolgáltatás működését kezdte meg Szi-
getmonostor területén. 

Gondozónőnk  a következőkben tud segíteni:
- Az ellátott napi tevékenységének végzésében, alapvető
szükségleteinek kielégítésében például étkezés, mosdatás,
öltözködés.
- Biztosítja a közvetlen környezet higiéniáját: ágyaz, por-
talanít, tisztálkodás, étkezés utáni rendrakásban segít. 
- Segédkezik az ellátott hely- és helyzetváltoztatásában
(állapotfüggő). 

- Levegőztet, mobilizálja az ellátottat. 
- Szükség esetén felügyeletet biztosit. 
- Igény szerint bevásárol, háziorvoshoz, patikába megy,
megbízásra ügyintézést végez.
- Az ellátott életkörülményét figyelembe véve speciális
kéréseket is teljesít.  Alapelvünk, hogy az ellátott igényeit
figyelembe véve alakítjuk ki az elvégzendő segítői felada-
tokat. A közösen kialakított tevékenységek az ellátott ak-
tivitására épülnek, önállóságát szem előtt tartva.   

További információ, időpont egyeztetésért hívja Spáth
Gottfriedné Jutkát  26-390-324 vagy 06-20-448-5253-as,
Krisztián Mária Krisztina 06-70-933-2573-as, Szalayné
Végmann Ildikó 06-26-393-360, vagy a 06-70-933-2574-
es telefonszámot.

Vargay Mária okleveles vegyészmérnök (OKO-Fórum Alapítvány) diavetítéses
előadást tart 2008. június 7-én szombaton, 17.00 órakor a Klubházban (Ady E. u. 1.),

Hogyan komposztáljunk a kiskertben? címmel.

Az előadó arról fog beszélni, hogyan javíthatjuk természetes úton a talajt és egyben csökkent-
hetjük a zöld hulladék mennyiségét, amely a Polgármesteri Hivatal költségeit, s egyben saját

pénztárcánkat kíméli.

Horány és Szigetmonostor összes kiskertes lakóját szeretettel várjuk!

Szigetmonostori Faluszépészeti Egylet
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Triatlon a Duna ölelésében
I. Szigeti Vízvonal Triatlon- és Félmaraton Verseny

(folytatás) A versenyközpont már szombat délután zsú-
folásig telt a másnapi középtávú triatlonon és félmara-
tonon induló profi és amatőr indulókkal. A rajtcsomagok
felvételét követően, a vasárnapi megmérettetéshez szük-
séges energiafeltöltő palacsinta partin időzött a jelenlévők
zöme, közben pedig a technikai értekezleten, a verseny
igazgatója, a többszörös magyar ironman bajnok, Dr.
Harsányi Zsuzsanna tartott tájékoztatót a verseny sza-
bályairól. 

Vasárnap verőfényes napsütésben és kora nyári meleg-
ben, délelőtt 10 órakor elkezdődött a profi és amatőr tri-
atlonisták, triatlon váltócsapatok, majd pedig 11 órától a
félmaratoni futók és a váltók viadala. A Triatlon Országos     

Bajnokságon a férfiak küzdelme izgalmas és fordulatos
volt. Az 1,9 km-es úszást Balogh Lőrinc teljesítette a leg-
gyorsabban a pócsmegyeri bányatóban. A kerékpározás
során Benőcs Zoltán vette át a vezetést, azonban klub-
társa, a tiszaújvárosi színekben szereplő Alun Woodward,
ott tekert a nyomában. Benőcs 60 km-nél defektet kapott,
így Alun vette át a vezetést. Nagy lélekjelenlétre volt
szüksége Benőcs Zoltánnak, hogy nem adta fel a reményt
és gyors szerelés után visszaállt a versenybe. Az ausztrál
fiú, Alun egészen a futás utolsó köréig vezetett, de a 24
esztendős Benőcs remek hajrával megelőzte, és így egy-
más után harmadszor is megszerezte a középtáv magyar
bajnoki címét. A hölgyeknél papírforma szerint alakult a
verseny. Az úszás után Ferenci Karoline, Ferenci Kornél
felesége ért elsőként partot. Csomor Erika negyedikként
jött ki a vízből. A kerékpározáson azonban már Erika vette
át a vezetést és egészen a célvonalig növelte az előnyét.
Végül magabiztosan öt perc előnnyel, klubtársa, Brassay
Réka előtt megszerezte a bajnoki címet.

A félmaratoni versenyszám célszalagját elsőként a ha-
zánkban élő, etióp futó Ashenafi Erkolo szakította át

(1.0736), a hölgyek mezőnyében pedig a kiváló formában
lévő, női magyar maratoni csúcstartó, Földingné Nagy
Judit győzedelmeskedett (1.20.20).

A több mint 1000 fős indulói létszámban a legkisebbek
is képviseltették magukat. A 400 méteres gyerekfutás és
az 1500 méteres minimaraton nevezésénél kígyózó sorok
utaltak arra, hogy utánpótlásban biztosan nem lesz hiány.       

A célban Szigetmonostor polgármestere, Molnár Zsolt
különlegesen szép emlékéremmel várta a felnőtt ver-
senyszámok befutóit.

Az egyéni triatlonisták mezőnyének végét már nyári zi-
vatar is frissítette, ám kitartásukat és végül örömüket nem
tudta elmosni a mintegy 30 percen át tartó bőséges eső.

Szigetmonostori színekben indult el a triatlon versenyen
Tordai Viktória, a félmaratoni futóversenyen Csalló Máté
és csapatban a Szigetgyöngye SE.

Molnár Zsolt, Szigetmonostor polgármestere ezúton
mond köszönetet az eredményes és sikeres Vízvonal
Szigeti triatlon és félmaraton szervezésében és lebo-
nyolításában résztvevő Supermarathon kft-nek,
Szigetmonostor Faluház vezetőjének, a helyi civil szer-
vezeteknek: Polgárőrség, Önkéntes Tűzoltóság, Ho-
rányért Egyesület, Veterán Autós-Motoros Egyesület,
Szigetgyöngye SE tagjainak és a nagy számú önkéntes
magánszemélynek, valamint azoknak, akik türelem-
mel és megértéssel fogadták az útvonal biztosítását és
ezzel járultak hozzá a verseny lebonyolításához.

Köszönet a szervezésért

Félmaratoni rajt - Szigetmonostor

Csomor Erika a bajnok - Szigetmonostor
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Polgármesteri Hivatal 
Fő u. 26. Tel.: 394-271, 593-364, 393-512
Orvosi Rendelőintézet
Mártírok u. 3/a Tel.: 393-380
Dr.Bazsa Márta körzeti orvos: 06-30-922-3145
Dr. Nyári Éva fogorvos: 394-064
Orvosi ügyelet
Tahitótfalu, Visegrádi út 12. Tel.: 387-030
Ügyeleti idő: du. 17-től reggel 7-ig 
Szakorvosi Rendelőintézet
Szentendre, Kanonok u. 1. Tel.: 501-444
Védőnői szolgálat
Gyöngyösiné Baranyi Mária Tel: 06-70-947-3000
Szigeti Rendőrőrs
Tahitótfalu, Béke u.16. Tel.: 387-140
Körzeti megbízott: Koós Roland: Tel.: 20-489-6756
Szentendrei Rendőrkapitányság
Szentendre, Dózsa Gy. út 6/a Tel.: 310-233
Szigetmonostori Posta
Mártírok u. 5. Tel.: 393-480
Dunakanyar Takarékszövetkezet
Ady E. u. 4/a Tel.: 393-742

Szigetmonostori Polgárőrség Bűnmegelőzési
és Önvédelmi Egyesület
Vezető: Bottlik Sándor, Tel.: 30-6025-590
,,Béke” Nyugdíjas Klub
A taggyűlések helyszíne: Klubház
Vezető: Kőszegi Lászlóné, Tel.: 393-774
,,Zöldsziget” Körzeti Általános Iskola, Alapfokú
Művészetoktatási Intézmény
Szigetmonostor, Mártírok út 25-27.Tel.: 593-006
Nyitnikék Óvoda
Szabadság u. 5. Tel.: 393-463
Községi Könyvtár
Mártírok útja 25-27. Tel.: 393-472
Könyvtáros: Vajda Richárdné
Körzeti Földhivatal
Szentendre, Dunakanyar krt. 1.
Tűzoltóság
Szentendre, Ipar u. 12. Tel.: 505-215
ELMÜ Észak-Budai Régió
Bp. III. Kunigunda útja 47/A
Ügyfélszolgálati szám: 40-383-838, 1-238-1000
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Közérdekű információk

Hirdessen Ön is az Újságolóban!
1 havi hirdetési díjak:

1 oldal 30.000 Ft,
½ oldal 15.000 Ft,
¼ oldalal 7.500 Ft

A Pásztor rév menetrendje a Szigetről:

Szigetmonostorról:
5.00*, 6.00*, 7.10, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30,13.30,14.30,15.30,16.30,17.30,18.30,19.30
Szentendréről:
5.05*, 6.05*, 7.15, 8.35, 9.35, 10.35, 11.35,
12.35,13.35,14.35,15.35,16.35,17.35,18.35,19.35

*Hétvégén és ünnepnapokon nem közlekednek!

Szigetmonostor ingyenes Önkormányzati havi lapja. Szigetmonostor, Fő u. 26. tel.: 26-593-064
Az Újságoló XIV. évf. 3-5. számát szerkesztette: Kovács Attila

Várjuk észrevételeiket, javaslataikat, gondolataikat, hozzászólásaikat a Polgármesteri Hivatal
bejáratánál elhelyezett postaládába és a faluhaz@szigetmonostor.hu e-mail címre.

A dunakeszi komp
menetrendje

Horányból:
5.25, 5.45, 6.05, 6.25, 6.45, 7.05, 7.25, 7.45,
8.05, 8.25, 8.45, 9.25, 9.45, 10.25, 10.45, 11.25,
12.25, 12.45, 13.25, 13.45, 14.25, 14.45, 15.25,
15.45, 16.05, 16.25, 16.45, 17.05, 17.25, 17.45,
18.05, 18.25, 18.45, 19.25, 19.45, 20.25 óra
Dunakesziről:
5.35, 5.55, 6.15, 6.35, 6.55, 7.15, 7.35, 7.55,
8.15, 8.35, 8.55, 9.35, 9.55, 10.35, 10.55, 11.35,
12.35, 12.55, 13.35, 13.55, 14.35, 14.55, 15.35,
15.55, 16.15, 16.35, 16.55, 17.15, 17.35, 17.55,
18.15, 18.35, 18.55, 19.35, 19.55, 20.35


